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CuéTt pecatkamu (1 gpec. = 10 epn.)

1 10 4 40 7 70
AeCATOK AECATb AeCATKa COpOoK 0ECATKOB CEMbAECAT
2 20 5 50 8 80
AecATKa ABaauaTtb 0EeCATKOB nATbAECAT 0eCATKOB BOCEMbAECAT
3 30 6 60 9 90
gecAatka TpuauaTtb OEeCATKOB  WecTbaecart L0ecATKoB 0EeBAHOCTO

1cot. = 10 pec. 1cort. = 100 ep.

Pa3spagHble cnaraemble
93 =90 + 3 - 4eBAHOCTO Tpu

H H W 11l

EAVNHULbI O/IVHbI

1m =10 am 1m= 100 cm

EOoVMHMUBI Macchl

1uy= 100 kr

KpaTkasa 3anucb n «Kpyrosasa»
cxemMa 3agayvu

bbinio - 15 gepeBbLEB
Mocagnnn - 8 nepeBbLEB

Crano - ?

bbino - 15 nTuy,
Yneteno - 8 ntuy,

OcTtanocb - ?

Bbinio - 15 pyyek
Mpopann - ?

OcTanochb - 7 pyyek
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MaTemMmaTnka M NeTHUe KaHWUKY/bI

[Mlocne neTHUX KaHukyn Malwa He cpa3y CMT
na BbIMOMHNTL MpeasioxXeHHble ydyntesnem 3aaHns

TT/1 Bcé nu Tbl NOMHUWBL W3 TOrO, YTO MU3y4danu
A N Ha ypokax MaTtemaTtukm B 1-m Knacce?

172/ HasoBuM u“ 3anuwnm no nopagky Bce uyucn?!
or 1 go 20. lMepen KakMM 4YUC/AIOM B 3TOW 3anu
CM [AO/DKHO Haxogutbca uucno 0? O6eBean pam
KO yncno, KoTopoe npm ob6bpaTHOM nopsake*
cyéta oT 20 CTOMT Ha AecATOM MecTe.

(?) Kak HasblBalOTCA u4ucna, KoTopble Yy4yacTBy
0T B criegylowmnx 3anucsax AeWCTBUIA C/IOXEHUA WU
BblUMTAHUA?

6+3=9 9-6=3

@ BbinonHn cnoxeHue. Ecnm HyXHO, BOCNOJb
3ynca «Tabnuuein CroxeHus».

5+6= 6+4= +7= S5 +5~
7+8= 3+8= 9+6= 1+9
9+3= 9+2= 8+9= 9+9



)  BbluMCcnnM 3HavyeHuss pasHocTell, WUCNonb3ys
lOrBercTBylOULME Tab/IMYHbIE Crlydan C/I0XEHUS.

6 12-5 18-9 14-8 15-7 11-4
y

»> Buyepa nouytasibOH pas3Héc 11 nwucem, a
MOgHA Ha 2 6onbwe. CKOMbKO nNUceM pasHéc
>YTa/IbOH cerogHa?

N3 npeanoXeHHbIX BbIPaXeHWin BbiNUWK TO,
nopoe SABNAETCS pelleHMeM 3agauun. Bblumcnan wu
WWLWIN OTBET.

11+2 11-2

O [AnuvHa opgHoro oTpe3ka 12 cm, a Apyroro —
CM. Ha CcKONbkKO caHTUMEeTpOB OAWH OTpPe30K

MHHee ppyroro?
Pewwn 3agadyy. BbluMcanm u 3anuium OTBET.

') WN3mepb ¥ 3anuMwn  ASINHbI CTOPOH YeTbIpEéx-
OJIbHUKA.

CpaBHU [A/IMHBbI CTOPOH 3TOr0 YeTbIPEXYroJIbHUKA,
Yy ECTb nnm y Hero CTOpPOHbl, WUMewLiMe oAuHaKo-
BO OJIMHY?

(?) HauyepTu MHOTOYronbHUK, KOTOPbI He sABnsieTcs
YeTbl PEXYTO/TbHUKOM.

MpoBean oTpes3ku, pasbuBawliMe 3TOT MHO-
rOYrofibHUK Ha TpPeyronbHUkN. CKOMNbKO TPeyrosb-
HUKOB Yy Teb6s NOsyunsiochb?

2) MpoBean OT pPyku [ABe KPUBbIE JIMHUKU, KOTO-
pble nepecekawTca B TPEX ToOuKax.

@ ) Haueptn fomMaHyk JIMHUKO, COCTOALLYKD M3 MNATU
3BeHbeB. CKOJ/IbKO BEPLWUH Yy 3TON JIOMaHOW JMHUK

Has3oBu reomeTpuyeckme quUrypbl, KOTOPbI»
MCMONb3YTCA B 3TOM Y30pe.



CUéT fAecAaATKaMU W «KPYrble» OeCATKU

© B kaxagom nydyke no 10 nanoyek. CKOJIbKO
BCEro MNyykoB MO [AecATb nasnoyvek?
Ha pucyHke wn3obpaxeHo 3 pecAatTka nasoyvek,

nwnn  TpuauaTtb najsioyek. ITO UYUC/MI0 3anucbiBaloT
lak: 30.

Takoe 4ucno HasbiBaeTca «KPYIJIbIM» pecart-
kom UYnmcna 10 m 20 TOXE «KpYrAble» L[EeCATKW.

Uto o0603HavyaeT nepBas uUudgpa B Takoi
»aimcn? Yto o6o03HavyaeT BTOpad uudpa B 3TOW
lwnmcn?

[Moyemy Takue 4yucsa NPUHATO  HasbliBaTb
a  «KpyrnbiMu» pecsatkamm?

Hapucyin n 3akpacb MO/IOCKY, COCTOALLYH U3
10 knetouyek. 3akpacb pALOM elWé ofHY Takyl
*e nonocky. CKONbKO [AeCATKOB  K/eTo4vyeK Tbl
wkpacun(a)?
3Kpacb 5 AeCATKOB KNeToYeK W Hanuwun pagom
1X uucno.

PaccmoTpu Tabnuuy Ha cTpaHuuye 11. Yucna u3
HOW LWOGAMLUbI Ha3bIBAKT «KPYIrbIMU» OECATKaAMW.

0

Lo # :
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30
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> ||#] ”
cembaecaT
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(3; Mepepucyin nNpPAMOYronbHUKM B TeTpaab. [o-
cunTalh aecsaATKkaMu UYUC/O0 KNeTo4Yek B KaXAaoM U3
HUX. Ha CKONbKO [AEeCATKOB K/IETOYEK B CUHEM
NPSIMOYroNibHUKE 60Mblle, YeM B KPaCHOM?

@ Hannwn B nopagke BoO3pacTaHUA BCe «Kpyr-
Nnble» OeCATKN.

(5) Pewwn 3apavy (YCTHO).

Mama Kkynuna 3 pecATka qauy, a nana eweé
2 pecatka. CKONbKO [AeCcATKOB AWUL, KYNUIW  OHWU
BMecTe?

UncnoBble paBeHCTBa W YUC/IOBble HepaBeHCTB.)

©  [onosiHM 3anucu TakK, 4YToObl OHWM MOMYYUIU» b
BEPHbIMMU.

7=0 7>0 9-4= O O0< 10 5+43=3+ O

He Bbluncngaa 3HayeHua BblpaxeHuna 13+1
CpaBHM ero c¢ uucnom 13. Pes3ynbtar cpaBHeHUA
3anuwnm c noMolbl 3Haka >.

UemM nMoOX0oXw UM 4YeM OTnyarwTca 3anucu cresa WU

cnpasa?
5=5 6>5
3+4=7 3< 7
10-2=8 10> 8
12+13=13+12 13+12>13

Bce nn 3anucu ABNAKOTCA BEPHbIMU?

B ctonbuke cnesa HanucaHbl YMC/TOBbI!
PABEHCTBA. B cTtonbuke cnpaBa  HanucaHbl
UNC/NOBbIE HEPABEHCTBA.

[MToyemy 3TK 3anucm Tak Ha3blBaKTCA?

(3) Bblbepu ©n3 4YUC/IOBbIX pPAaBEHCTB BepHble W
nepenuuwmn ux.

5+5=10 10+0=10 5=5+1 (3+8)+4=3+(8+ 4)
2=12 20-20=0 11-0=11 9+8=8+8



(2) Bbibepu U3 UYNCNOBbLIX HEpPaBEHCTB BepHble
N nepennuwin ux.

15> 10 20< 20 16< 14 8+5>8 +4
10C15 30>20 16 > 14 18< 10+8

m” CocTaBb W 3annunM 5 BepPHbIX UYUC/IOBbIX
* paBeHCTB W 5 BepHbIX UYUC/MOBbIX HEPABEHCTB,
a cocefy Mo napte MNPOBEPUT uX.

© [JononHn 3anucu 3HakamMu Tak, 4TOObl Mosy-
YAN/IUCb BepHble paBeHCTBa WM HepaBeHCTBaA.
3anuwuun wux.

8+5 O 13 12 U, 15 17-9 ~ 8
5+3 0 5+4 10+6 0 14 10+2-0 10-2

< 3anunwu BCe u4ucna, npm noagctaHOBKE KOTO-
pbIX 3alncb CTaHOBUTCA BEPHbIM HepPaBEHCTBOM.
0 <10
Il

© 3anuwwn 10 yucen, npw noacTaHoBKe
KOTOPbIX faHHaa 3anucb CTAHOBUTCA  BEPHbIM
HepaBEHCTBOM.

10< a -7

A

UncnoBble BbIpaXeHnsa M NX 3HadeHusd

(T) Paspgenu 3anmcum B NeBOM CTONOUKe Ha 4|
rpynnbl M Ha30oBU WX.

© CpaBHM MaTemMaTuyeckue 3annucm cnesa

s cnpasa. 4Yto B HuUX o6wWero? Yem OHU OHU

yarTca?
2+3=5 2+3
6-4 =2 6-4
7< 10 7+10
12 >5 12-5
3+4>5 (3+4)+5

Bce 3anucm cnpaBa HasbiBawTca YUCTIE
BbIMA BbIPAXEHWAMMN.

UucnoBble paBeHCTBa W 4YWUC/0Bble HepaBeH
CTBa YWUC/OBbLIMU BblpaXeHUsaMn He ABndawTCcal

Kakme 3Hakm MOryT BXOAUTb B  uuMcnounof
BblpaXeHne, a Kakue He MOoryTt?

COCTaBb M 3anuuy  YUC/IOBble  BbIpaXeHus
cocToslLMe W3 creaylunx 3HaKOB.

5 2 + 37 4 + 2 345+ (1)

® Hangnm 3HayYeHMs CyMM W pasHOCTEM.

5+5+5 16-8 5+9 20 KO
9T  3HayeHus Ha3blBaKTCH SHAUEHUNAMW
UNCNOBbIX BbIPAXXEHWIA,

™



(4) 3anMwmn Kak MOXHO ©60/blue 4YUCNOBbLIX Bblpa-
XEHUN, 3HavyeHusa KoTopbixX pasBHbl 10.
CKonbko y TebA nonayyunocb?

| >5 CpaBHM cBOIi pe3ynbTaT C pe3ynbTaTOM coce-
A ‘pa no napte. Kro nobegun B 3TOM COpeB-
HOBaHUN?

@PaCCMOTpI/I elulé aBa UYMCNOBbIX BblpaXeHus,
3HAUYEHMA KOTOopbIX paBHbl 10.
18 —(6 + 2) 14-(9-5)

Mpn BblYUCIEHUN 3HAYEHUN TaKux Bblpa)KeHI/IIZ
CHa4daJla BbINMOJIHAETCA AGVICTBVIG B CKOOKax.

MpoBeau BblYUCEHUA U ybeAucb, 4YTO 3Hadye-
**  HMA 3TUX BblpaXKeHuit paBHbl 10.

[laHHY0 3anucb MOXHO [AOMNOSIHUTL 3HaKamu
CNIOXEHUA W BblUNTAHUSA.
100 5 O 5
CocTaBb ¥ 3anuiyM  pasniMyHble  YUC/I0Bble
BbIpAXEHUS. BbIUMCIN UX 3HaAUYEHUS.

© 1lWcnonb3ya uncna 13, 7 n 4, cocTtaBb 4uUCNo-
BO€ BblpaXeHne, 3HauyeHue KOToporo paBHO 16.

Kakue elweé BblpaXeHna MOXHO COCTaBUTb CO
BCEMU 3TUMU Yucnamun? 3anuuwn CcoCTaB/IEHHbIE
BblpaXXeHUsA U BblYUCIN WX 3HaAYEHUd.

16

CnoXxeHune «Kpyrnbix» AeCATKOB

(T) Peww 3apga4vy. Bbluucnm wn 3anuwm oteer

B ogHOW ynakoBKke nexano 2 pAecsaTka KT
det, a B gpyron — 3 pecatka. CKOMbKO KoHhn
B OBYX YynakoBKax?

[lecaTKM MOXHO cKnafdblBaTb Tak Xe, Kak
eanHNLbI.

2 pec.+3 pec. =5 pec.

© BbINO/IHN CcNnoXeHune [ecATKOB.
5 pec. +4 pec. = 4 pec. +3 pec. =
7 pec.+ 1 gec. = 5 pec.+5 pec.-

© 3anuwu Kaxpgoe 4YUC/NO0 AEeCcATKOB B Buae
«KpYyrnoro» pecstka.

1 pec. 5 pec. 8 pec. 3 pec. 9 pec.
2 pec. 4 pec. 7 pec. 6 Aec.

@Peum 3apgavyy. Bblunmcnm wn 3anuwin  OTBET.

B opHon ynakoBke nexano 20 KoHdeT, a B
apyron — 30 koHdeT. CKOMbKO KOHdeT nexano
B 06enx ynakoBKax?

@ Mpepctaeb uncno 90 B BUAE CYMMbl  «Kpyr
NbIX» [EeCATKOB pa3HbIMMW crnocobamu.
Hanpumep: 90=80+10.



(6) BbINOMHM CNOXEHUE «KPYIAbIX» OEeCATKOB.

20 +30= 40 +40 =
10+60= 80+10=
30 +50= 50+20=

MOryT nn npu CNOXEHUN «KPYI/bIX» [EeCATKOB
NONYUYNUTLCA  «HEKPYr/ble» AeCATKN? OObACHM
CBOWN OTBeET.

(?) Bbluucnm 3HaYeHUA CYMM.
(20+30)+ 40 20+ (30+40)
(40+30)+ 20 20+ (40+30)

A8) CocTaBb UYNC/NIOBOE BbIPaXEHNE K PUCYHKY.

r*«

@Cl°Y(e0J1o0

3anunwu 3TO BblpaxXeHne ”n BbIYUC/IN  €r0
3Ha4dyeHune.

BbluntaHne «Kpyrnbix» OECATKOB

(?) Pewwn 3agavy. Bbluncnm u 3anuvwun OTBET.

N3 KOp3uHbI, B KOTOpPOW Jsiexasno 3 pecdn
any, B3am 1 pgecAatok auy. CKOMbKO AWl ocra
NOoCb B KOpP3UHe?

[lecaTkn BbIYNTAKOTCA TaK Xe, Kak U edAnHuUb
3 pgec. - 1 pec. =2 pec.

(?) BbINONHM BblYNTaHUE [ECATKOB.

7 pec.-2 pec.= 9pec.-3 pec
5 pec.-4 pec.= 6 pec.-1 pec.-
8 pec.-5 pec.= 9pec.-7 pec. =

3y Pewwun 3agayy. Bblumcam wn 3anuMwiun  OTBeT.
3 KOp3uHbI, B KOTOpoh nexano 30 4Auu
B3 10 awuy. CKOMbKO AWl OCTa/ioCb B KOP3MHe

© BbINOAHM BblYMTaAHUE «KPYI/IbIX» [ECATKOB.
70-20= 90-30 =
50-40= 60-10 =

MoXeT N1 Npu BblUUTaAHUU «KPYIbIX» pecq!
KOB NosIyunTbCA KHEKPYT/bIA» [ecAarok
O6GBACHM CBOI OTBET.



“ TlpepactaBb umcno 30 B BuAe pPas3HOCTU «KPYr-
MbIX» [ECATKOB pasHbiIMKU crnocobamu.
Hanpumep: 30=40-10.

Haign 3HayeHWs 4YMCNOBbIX BblPaXeHUN.

(30+20)-20 (60+30)-50

(50+30)-10 (20+70)-40

(40+50)-30 (30+40)-60
7) BbINONMHU YyKa3aHHble AOeNCTBUS.

50-(20 +20)= 80-(20 +40) =

70-(40 +30)= 90-(50 +30) =

8) CpaBHM  3HAYEHUS  UYMC/IOBbIX  BblIpaXeHW,
'e3yNbTaT CpaBHEHMS 3anuwinM B BUAE BEPHOrO

)aBeHCTBa WIN HepaBeHCTBA.
60-20 n 60-30

70-20 u 70-10-10
(50 +40)-10 u 90-10
80- (10+60) n 90-(60 + 10)

9) 3anuwm BCe BO3MOXHble pPa3HOCTU «KPYI/bIX»
[EeCATKOB, 3HauyeHUs KOTopbIX OblnnM 6bl MeHbwe 20.

CKONbKO pasHocTer y Teba nonyvynnocb?

CpaBHM CBOIl  pe3ynbTaT C  pe3y/bTaTtoMm
coceja no napTe.

[ecaTku v eanHuUUbI

© MocMOTPU HA PUCYHKM U O0OBACHWU, NOYEMY
noa 3TMMW pPUCYHKaAMMW HanucaHbl Takue uducna.

(Il MH

Ha3oBu 23T 4ucna.

UTo nokasbiBaeT nepBas uugpa B 3anncu Takux
yncen? Yto nokasbiBaeT BTopas uudpa B 3anucu

Taknux ducen?

3anunwn Kaxgoe wm3 4ucesl B Buae CyMMbl

paspsiHbIX cnaraembix.
23 25 28 34 47 56 63 71 8? 99

HasoBn paspagHble criaraemble U COCTaB/1€H-

HOe W3 HWUX YnUcno.
Hanpumep: 23=20+3 — paBaguatb N Tpwu

nBajuaTth TPMW.

Ha3sBaHnme uucna obpasyeTcs W3 Ha3BaHWUM

ero paspsfHbiX cnaraemMblx.
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® 3anuwu no nopAnKy BCe 4ucsa, B KOTOPbIX
2 pecAatka v ewé He 6onbwe 9 efuHuL,.
CpaBHM CBOK 3anncb C 3TOMN.
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29
Ha3oBuM Bce 3anncaHHble u4ucna.

(4) 3anuwuy uyucna nNo UX Ha3BaHUSAM.

Tpuauatb BOCEMb MaTbpecaTt yeTbipe
Copok nAaATtb [leBAHOCTO [eBATb
BocembpecaTr Tpwu Cembpaecatr ofuH
LLlectbgecaT gBa [BaguaTtb cemMb

WecTHaguaTtb

PaccTtaBb 3TW uucna B Nopsiike BoO3pacTaHus.

y5) W3 pgaHHbIX 4yucen BbINUWKW TONbKO Te, B
KoTopbix 3 gecsTka.

53 37y 39y 13 35 38y 23 31 33V

Ha3o0BM 3Tu 4ucna.

67" CKO/IbKO [ABY3HaUHbIX 4YuUCEN MOXHO MONYyYUThb,
IO KaxAablii  pa3 O4HO paspAfHoe cnaraemoe
blbupatb u3 umcen 20, 60, 80, a gpyroe — wu3
ncen 5, 6, 8?

3anuwm 3T 4Ymcna N Ha3oBU WUX.

2

KpaTkaa 3anncb 3apgayu

«Kak Tebe ypaértca Tak ObICTpO pewan
3agaun?» — cnpocun Mwuwa y cecTpbl.

«1 penakw Kpatkyw 3anmcb. OHa nomorau
NOMHUTb YC/I0BME W TpeboBaHMe 3ajauun, a >akK
HaxoAuTb €& pelleHne», — MnoAcCHUNa Mauwa.

(2) MpounTaih TekCT 3agadynm U MNOCMOTPU  H
KpaTKkyto 3anuncb, KOTOpyk caenana Mauwa.

Ha npoBogax cuaeno 20 nactoyek. W3 Hux
yneteno 5 nacrtouyek. Ckonbko nactouyek octano( 1
cuaeTb Ha nposojax?

Cunpeno — 20 nacr.
Yneteno — 5 nacrt.
Octanocb — ?

Mepennwn 23Ty KpaTKkyw 3anncb. [llogvyepkHun
KpacHbIM KapaHgawomM Ty €€ 4acTb, B KOTOpPOi
KpaTko 3anmcaHo YycsioBue 3agayn. [loayvyepkHU
CMHUM KapaHgawom Ty e€eé 4yacTb, B KOTOpPOW
KpaTKo 3anucaHo TpeboBaHue 3agayw.

Pewwu 3apgady. Bbluucnm mn 3annwun OTBeT.

(2) MpouuTail TekcT cnepywuweli 3agauyn u BbIGO
pyv COOTBETCTBYHLWYI KpaTKyk 3anucb. [Mepenunwiwu
B TeTpaAb 3Ty KpaTKyk 3arnucsb.
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B ueHTpe 6osbWOro npyga Ha OCTpoBe
Haxo4u/oCb HECKONbKO ryceil. [locne TOro kKak K
HUM npunnbino ewé 5, ryceim Ha OCTpoBe CcTano
12. CKONbKO ryceil O6blN1I0 CHayasa Ha oOcTpoBe?

[lONONHM KpaTKyl 3anucb TakK, 4YT0Obl NO Hel
MOXHO OblNI0 pewunTb 3agady.

3anunwn pa3Hble BapWaHThbI.

Pocno —
bbino — ? Bbinio — 7 ryc. Mocagnnn —
Mpunnbino — 5 ryc. Mpunnblno — 5 rycC. Crano —
Crano — 12 ryc. Crano — ?

boino — 7 ryc.

Mpunnbino — ?

Ctano — 12 ryc.

(7) Mpuaymait 3apauyy MO KpaTKoil 3anucu.

O6cyan cBOW BapuaHT C cocefloM Mo napk

Bbino /M7
Mpogann — 8 apo.
Octanocb — 9 apb.



JlonoNHM KpaTKyl 3anucb K 3ajadve.

Ha nepBom aBTOGyce yexano 20 naccaxu-
poB, Ha BTopomM — 30. CKONbKO BCero naccaxwu-
pOB yexasio Ha [AByXx aBTobOycax?

Ha 1m aBTObyCce —
Ha 2 m aBTobOyce —
Bcero —

YUY M3 40 nNMPOXKOB, WCNEYEHHbLIX 6abyLlKoWn,
HEeKOTopoe 4ucao OblI0 € KanycTtou, a ocTasibHble
25 — c pucom. CKOIbKO TMUPOXKOB C KanycToi
ncnekna 6abywka?

< wn 3agavy, WUCNONb3yA CXemy.

Knnorpamm

«Mama ckaszana, 4YTO Kynut Kusorpamm KOH

deT. A 3TO CKONbKO KOH(peT?» — cnpocun
Mwuwa y cecTpbl.

«Mama npuvHECET KOoH(eTbl, TOrga W YyBU
anm», — oTtBeTusa Mawa. A 3atemM npegsoxuna
«XoYyelWwb noAepxaTb B pykax Kujorpamm? Bo3bmu
Ha KyxHe nauyky conuM. B Heill poBHO Kunorpamm-

oB) lNocnegyin w Tbl coBeTy Mawwn. [Ana 3Toro
MOXHO WCNONb30BaTb HE TOJ/IbKO Nayky CONU, HO WU
nayky caxapa, ruMpr WM raHTenb, rAe HanucaHo
«1 Kunorpamm».

(?) O6BbACHKM, noyemy Mawa He cmorna OTBETUTb
Ha BoOnpoc 6para, CKONbKO KOHpeT B 1 Kr
OT 4ero 3aBUCUT KONMyecTBO KoHpeT B 1 «Kr?

Ecnn  koHpeTa  «Meuyta» fierye  KOHQoeThbl
«baTtoHuUMK», TO 4nucnio Kakux KoHdgeTr B 1Kl
oynet 6onbwe?
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(3) Kto u3 nokynateneu npuobpén 1 kr A6510K?

(?) Ha «kakux Becax nexut 1 «Kr orypuos?
HasoBn HoOMep 3TUX BECOB.

28

Knnorpamm. CKO/bKO KujaorpammoB?

B opHoM nakete 1 Kr caxapa. 3anuuu,
CKONbKO  KMNorpammoB caxapa B TPExX  bIKKUX
naketax. A B nATM TakKux naketax? A B [JecdaAtu

Takux nakertax?

(?) PaccMoTpM PUCYHOK M CKaxwu, KTO u3 pblba
KOB MoiMas [ABYXKU/IOTPaMMOBYH pPbiOy.
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(3) Onpegenu no PUCYHKY, CKONbKO KuiorpamMmmoB
NeyeHbsl, TPEeUYKn Kn MyKM Kynunia Oabywka. OTBeT
3anuLmn.

Mawa cobpana B cagy 5 kr 650k, a
Mnwa — 3 Kr a6nok. CKONbKO Kuiorpammos
A610K OHM cobpann BMmecTe?

Cpenail  kpaTkyw 3anuMcb K 3TOM  3ajade,
ncnonb3ya cnosa «Mawa», «Muwa», «BMecTe».

Pewwu 3apgadvy. Bblyucam wm 3anumwiun OTBeT.

(6) CocrtaBb 3agauy, B KOTOpou  TpebyeTcs
VXaTb, CKOMIbKO KWMAOrpammoB MYKW OCTasocChb.
CpaBHM €& Cc 3agavyeli cocega no napTe.

30

Yynmca pewaTtb 3apayu

© y O0abywku 6bl10 15 ryceil, 8 N3 HUX
6esnble, a ocTasibHble — cepble. Kakum LUBETOM Ha
cxeme o0603HayeHa o061acTb, MnoOKasblBawliaa Ko
4eCTBO CepbIX

PaccmoTpn cxemy. CKOMbKO BCero rycein vy
)K 6abywkn? [ge 3annmcaHo 3TO 4YUCIO? JIMHKWEN
Kakoro useta o6BegeHa o6nactb, KoTtopasas 060
3HayaeT Bcex rycen?

Kakoro uBeta Kpyr o6o3HayaeT 6enbix rycel
CKoNnbKo ©6bl10 6enbix rycen? Ilpoe 3anmMcaHo 3TO
yncno? Kakoi 3HakK CTOUT B KBajgpaTe KpacHOto
useta? Uto oH o06o03HayaeT?

Uncna 15 wmn 8 B3ATbl W3 YC/I0OBMA 3ajauu
MokaXn Ha cxeme CTpesiky, koTopas coeguHseT Olu
yncna. Kakol 3HaK CTOUT OKOJSI0O 3TOW CTPesnku?

31



O6paT¥ BHUMAHME Ha uucia U3 YC/OBUS
3afaun. 3HaK OKOMO CTPEesikM, COoeAuHAlLWEn 3Tu
yucna, MOACKaXeT, Kakoe [fAelicTBUe Hajd HUMMU
HY)XXHO BbIMO/HUTb.

Pewwn 3apgady. Bbluucnm m 3anmuwin OTBET.

® UYTo wu3MEeHuTCA Ha I3TOi cxeme, ecaum no
ycnoBu 3apgavn y 6abywkm o6yaet 17 6enbix u
cepbix rycein, a He 157

Hapucyin HOBYH cXxemy, KoTopad Oyaetr CcooT-
BeTCTBOBaTb 3TOWl 3ajauve.

Y 6abywknm 6b110 17 ryceh, uU3 HUx 8
6enbto, a ocTanbHble - cepble. CKOMbKO CepbiX
rycein O6bi10 y 6abywikn?

Pewwn 3agayy. Bbluncnm mn 3anuwun OTBET.

® CocTtaBb  3ajauy, B KOTOpoh  TpebyeTtcH
y3HaTb, CKOJZIbKO BCero ryceil O6bisio y 6abywkn.
Caenain kKpaTkyk 3anmcb K 3TOW 3apgade.

® CocTaBb YCTHO 3ajadyy, COOTBETCTBYIOLLYIO

cxeme wun3 3agaHua 3.

32

Mpamasa OecKOHe4dHa

«louemy TroBopsAT, 4TO npsiMass 6GEeckoMm o

PasBe y Heé HeT KOHUOB?» — cnpocun Mwuwa
«Y npAMOin  OEeWNCTBUTENIbHO  HEeT  KOoHUuo!
KoHUbl ecTb Yy oTpe3ka», — oTBeTuna Malla.

(/O Hauyept no /uHelke npAMy nuHu. [po
AONMXKW e€ [0 Kpaa nucta B oAHY U Apy|' «

CTOpoHy. Ecnm  nognoxutb eweé oauH
6ymarn, TO MOXHO MPOAO/KUTb NPAMYK JINHUK

nansuwe. Cpenait aTo.
KOHEeYHO, Mbl C BaMU He CMOXeM Yybeann>o«

B TOM, 4YTO npsAMas /IMHMUS OGEeCcKOHeuyHa: Yy Hac He
XBaTUT Gymarnm u pasmMepoB ctona. Ho martemart

KN B 3TOM YBEPEHbLI.

B maTtemaTuke MNpUHATO cuuTatb, 4TO nps-
Maa OeCKOHeuyHa.

(?) Halign Ha pucyHKe un306paxeHUs nNpsMbIX
N 3anuiimM ux Homepa.

2 Marematuka. 2Kn. 1u.



? ) HauepTu pgBe nepecekawuwmeca npsmMblie Tak,
aobbl Touyka MepeceyvyeHuss Haxogunacb Ha 3TOM
ne nucte. OTMeTb TOYKy nepecevyeHus.

HauepTv paBe  nepecekawuwuecsa  npsimbie
aK, u4ToGbl TOUKa MNepecevYeHUss He Haxoaunach
la atom xe nucte. [Mpogonxu o6e npsmbie A0
.pas nucTa.

/lon MOXHO 1 HavyepTUTb fABe nNpsMble, Yy KOTO-
A. pbix HeT TouykM nepeceyeHnsa? [lonpobyii
no cpenatb. Tebe NOMOryT KNeTouykM TeTpagwu.

'] Ha pucyHke napbl npsamMbiXx nog Homepamn 1
2, 1n 3 2 un 4 3 n 4 nepecekarTcH.
A ecTb Nnu elé napbl nepecekawwWwmxca nNpAMbIX?

Hangn napbl NpsiMblX, KOTOPble He nepeceka-
non. 3anuwin HomMepa I3TUX MPSAMbIX.

CKOMbKO nNap Henepecekawwmuxca  nNpsaMbIX
>6e yAanocb Hautu?

CNnoXeHne «Kpyrnblx» OecCSATKOB
C OAHO3HAYHbLIMW 4Yuncnammu

EM Ckonbko B uucne 23 [eCATKOB W CKOJ1bKO
eué eamHuy?

© Ymcno 23 MOXHO npeactaButb B Buae
CYMMbl paspafHbIX cnaraembix.
23=20+3
3anuwu 4yucna B BuAe CYMMbl paspagHbIX
cnaraembix.
37 95 48 64 73

Ectb nu cpean paspagHbiX craraemMbiX  Kax

[OT0 uucna «Kpyrnble» AecAatkm? UYTo OoHOo
nokasbiBaeT?

EcTb nn cpepn paspagHbiX craraemMbiX Kaxaoro
yucna ofHO3HayHoe uyucso? YTo OHO nMoKasbliBaeT?

(?) 3anuMwn uyncna nNo JaHHbIM CymMMam paspsg,
HbIX C/llaraembix.

50+8 60+4 90+9
50+3 70+4 90+0
© 3anuwun 3HayYeHUsa CyMM.
10+2 20+5 50+1 80+8
10+5 30+5 60 +3 90 +6
10+9 40 +5 70+4 90+7



@Hamsm yucsio, B KOTOpPOM 6 [JeCcATKOB WU
eweé 3 eauHuubl.

Haign w»n 3anuwun 3HayeHne cymmbl 60 + 3.

B nosnydyeHHoOM 4ucne TOXe 6 [AeCATKOB WU
eweé 3 eauHunubl.

[Mpn CcNOXeHnn «KPyrnoro» pgecdatka € oA-
HO3HaYHbIM  Nony4vyaeTca  ABY3HauyHoe  4YucC/o.
Uncno pecatkoB B HEM onpegenseTr uudpa
paspAaga AecATKOB  ABY3HA4yHOro  uyucna, a
yucno epguHUY — uUudppa paspgga egumHul,
O[lHO3HA4YHOro 4ucna.

[;u4] Mpugymain mn 3annwun 3HAYEHUA TaKuUX CYMM,
A" a coceg no napte nNpPoBEpPUT UX.

(6) [Ona pelieHuss 3a4adun Gbla COCTaB/ieHa CXema.

CocTaBb YCTHO 3ajady Mo [aHHOW cxewme.
3anuwun peweHne 3agauyn. BbluMcnu oTBeT.

[MToynpaxHsaemMca B BblUNCNEHUAX

@Bbll‘ll/lLLll/l M BbINOMHW 3a4aHUs Ha ClIoXeHun!
N BblUATAHUE «KPYI/IbIX» [ECATKOB.

50 +40= 20 +25= 30 +30= 15+15
70-35= 60-50= 90-40= 45 45

(5) YBenunub paHHble 4mcna Ha 20. 3anuwn
N BbINOJ/IHA HYXHble OENCTBUS.

50 10 70 40 60 30 20

© YMeHbWwM pgaHHble yucna Ha 30.  3anuwu
W BbIMNOMIHN HYXHble [OeACTBUSA.

90 50 770 40 80 60 30

@ [Mpy  CNOXEHUN KaKUX  «KPYIMbIX» [AECATKOM
nonyyaetca 4yucno 80?7 3annwnm BCe BO3MOXHble
cnyyau.

© Bbluncnm 3HayeHnda cymm.

8+9 7 +9 6+9 7+8
71+7 6 +7 8+7 4+7

B KaXAaom Mo/slydyeHHOM pe3ynbTaTe noAgyepkHu
uMgpy paspsga  AecsATKOB KpacHbIM  LBETOM, a

UMgpy paspsaga eguHul, — CUHUM.
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(B) Bbluncnm 3HayeHusa Bblpa)KEHI/II‘/'I.
(50+ 30)+ 8 (20 +60) +9 (10+70) +6
(60-20)+ 7 (80-30) +4 (90-50) +3

©V @®O/IbKO pa3 HYXHO npubaBuTb K u4ucny 20
no 10, 4T0o6bLI nonyuntb 50? 3anuwm CcooTBeET-
CTBylOLWlee paBeHCTBO.

© CKO/MbKO pa3 HyXHO Bbl4ecTb U3 uucna 50
no 10, 4T106GbI nonyuntb 20?7 3anuwunm COOTBET-
CTBYlOLLLEEe paBEeHCTBO.

(9) AononHm 3annucu 3HakamMu CJ/IOKEHUA WU BblUU-

raHMsa Tak, 4Tob6bl MNONYYUIUCb BEPHbLIE YUC/OBbIE

paBeHCTBa.

60 O (10+ 10)=40 90 B (20+10)=60

(70 O 20)+5=95 (50 0 30)+3=23
3anMwm noJsiy4yeHHble paBeHCTBA.

,U,OI‘IO]'IHI/I 3afnncu 3HaKaMu C/1OXXeHnsA n
BbIHNTAHNA Tak, yToObI noayynancb BepHble 4YUC-
TOBbleé HepaBeHCTBa.

70+,,(10 O 10) <60+ (20 B 10)
(50+20) N 10>(90 B,10)-20
(20 EI 30)+4>(60 B 10) +3
9+ (80 B 50) <20+ (10 LI10)

3anuuwn noJsiydyeHHble HepaBeHCTBA.

Mopa3pAagHOe Cc/ioXeHue ABY3HaA4YHOro uucra
M oAHO3HaYHOro 6e3 nepexoja uvepe3 paspsag

(7) Pasnoxum  kKaxpoe 4Mcno  Ha  paspsafHbl
cnaraemble. 3anuiwiun MoJlydYeHHble paBeHCTBA.

37 45 23 77 91 80

@ PaccmoTpn 3anucb crioxeHua uucen 37 un 4
37+2=(30+7)+2=30+(7+2)=30+9=39

Takoil cnoco6 cnoxeHua HasbiBawT nopa |
pagHbiM  6e3 nepexofa 4epes3 paspag. [louemy
OTBeyasds Ha cnegywouwume BOMPOCHI, Tbl CMOXeEUU
cam(a) OTBeTUTb Ha [faHHbIA BOMNpoOC.

Ha kakume cnaraemblie pasnoxunm uumcno 377

Kakum npasuaoMm BOCNOMb30BaNnCb Npu Mpo
BeAEHUN [AaHHbIX BbIYNUC/TEHUN?

K kakomy paspsagHomMy cnaraemomy npubasunau
O[HO3Ha4yHOe u4ucno 27?7 Kakoe 4Yuc/o nosyvynaun?

Uncno 9 4gBndetca  paspagHbIM - cjarao
MbIM TOrO Xe paspdaga, 4t0 M umcna 7 U 2, T0
ecTb paspaga eguHuy. Tpu coXeHun nepexopa
yepes 3TOT pas3pas He npousoLno.

@By Bbluncan 3HavyeHuss CyMm, WCNO/b3yS cnocob6
nopaspAafAHOro cnoxeHwus.

46+3 24+4 5+34 8+71
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V*) BbluMCNN 3HAYEHUA CYMM.

35+1 35+ 2 35+3 35+4 35+5
5+6 S5+ 7 5+8 5+9 5+10

CoctaBb ¥ 3annwum CcymMmy W3 ABY3HAYHOIO
[ucna ”n oAgHO3HA4YHOro Tak, 4YTOOLI NpM nopas-
9AQHOM C/I0OXEeHMn He ObIN0 nepexoga uvepes
aaspsaga.

Mpeanoxum cocegy no napTte nNPoOBEpPUTb Npa-
BU/IbLHOCTb BblUYUC/IEHNA TOOON 3HaAuYeHus 23Tou
CYMMbl.

6 ) CocTtaBb YCTHO 3agayy MO CXeMme.

3anuwun peweHne 3ToN  3agaun. Bblumcnu
rBer.

)

Mopa3psagHOoe BblUMTaHME OAHO3HAYHOrO 4ucna
N3 ABy3HauyHoro 6e3 nepexoga 4yepes3 paspsag

© CpaBHU ABe 3anucu.

Ta 17-3=(10+7)-3=10+(7-3)=10+4=14
“ 27-3=(20+7)-3 =20+ (7-3) =20+ 4=24

3TOT cnoco6 BbIYMTAHMA Ha3lbiBAeTcs nopa e
psaHbIM 6e3 nepexoga uvepe3 paspag. [lMouemy?
Tbl cMoOXelb cam(a) pAgaTb OTBET Ha [AaHHbIN
BOMpPOC, OTBeYas Ha cnepgytolime BOMNPOCHI.

Ha «kakume cnaraemble pasfioxXunm Kaxaoe

yMeHbllaemoe?

Kakum npaBuIoMm BOCNO/1b30BaINCb npu
BblYMTAHUN O[HO3HAYHOIO 4yucna wn3 ABY3HAYHOro?

N3 kakoro paspAagHoOro cnaraemoro BblYUTanu
OflHO3HauyHoe 4ucno 3? W3 cemMun MOXHO BblYecn»
Tpn. CnepoBaTesibHO, MNepexoja 4epe3 pas3pdaq He
npou3oLno.

© BbinMWwK Te pasHOCTU, [ANS KOTOPbIX nopas-
psAHOe BbluMTaHWE BbINONHAETCA 6Ge3 nepexoaa
yepes3 paspsag.

35-3 58-6 27-8 35-5 47-9 83 2

3annuwun 3HayeHnsa 3Tux pa3HOCTeI7I.
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("3) Kakoe ycnoBue AO/MHKHO BbIMNOMHATLCA ONA pas-
pPAOHbLIX cnaraemMbiX YMEHbLWaemMoro W BblunuTae-
MOro, 4ToObl nopaspsAgHOe BblYMTAHME TMPOU3BO-
avnocb 6e3 nepexoga vepes paspsap?

CocTtaBb nNsATb pa3HOCTEN, YAOBAETBOPAOLLINX
3TOMY YC/0BUIO.

3anuwn atn pasHOCTM 1 BbIYUC/IN WUX 3Ha-
YEeHWA.

CocTaBb YCTHO 3ajavy, peELWeHNEM KOTopoi
6bl1la 6bl pas3HOCTb 29-6.

© PaccmoTpu

Kakoii 3HakK CTOMUT OKOMI0 CTpPEesiku, coefunHs-
owiein uucna?

CocTaBb YCTHO 3ajadyy no 3TOl CXeMe.

Kakoe penctBMe Hag AaHHbIMW 4YuciamMu Hago
IblnonHUTb, 4TOGbLI PEeWnTb 3Ty 3agauvy?

3anMwn peweHne 3agadn. Bblumcnnm un 3anu-
MM OTBET.

2

Yuumca pewaTtb 3agayu

Y opHoW Hacefku 6bu10 12 upinngar, a y Aapy
rom — 9. CKOMbKO UbINNAT 6bI10 Yy ABYX HacepnokO
PaccmoTpn cxewmy.

llvunenn «kakoro useta orpaHuyeHa o6sacTb,

KoTopas Mu3o06paxaeT BcCexX UubInaar? 3Haem
NN Mbl 4YMC/O BCeX UubInNAaT? Kakoi 3Hak Tpeby
eTcAa Hanucatb B CUHeM KBapgparte?

O6nactb Kakoro useTta wusobpaxaeT UblNan!
nepsBoii Hacepgkn? Kakoe 4MCNO HanNUcaHO B XEnN
TOM KBajparte?

O6nacTtb Kakoro useta wu3obpaxaeTt ubinnag!
BTOPOil HaceAkn? Kakoe 4YMC/IO HanmMcaHo B Kpac
HOM KBapgparte?

Kakum peinctenem pelwsaetcd 3Ta 3ajadva?

Pewwn 3agayy. Bblumcam wn 3anuwinm OTBET.



a

® Pewwn 3apgayvy, wucnonb3ysa cxemy. CHavana
pacctaBb npaBWIbHO 4ucna, a nMNOTOM Bblbepu
HY)XHOe [eNcTBue.

B TabyHe O6bino 19 fowagein, W3 KOTOPbIX
4 nowaAnM BOPOHble, a ocTallbHble — TrHeable.
CKONbKo rHeAblXx nowagein 6bi10 B 3TOM TabyHe?

(3") CocTtaBb pAgpyryto 3agady, COOTBETCTBYHLLYIO
cxeme wn3 3apgaHua 1. Caoenai kpaTkykw 3anucb K
9TOi 3agaue.

Pewwn 3agavy. Bbluucnm v 3anmwum OTBET.

(4~ CocTtaBb Apyryw 3apadvy, COOTBETCTBYHLLYIO
cxeme wu3 3apaHua 2. Cpaenai Kpatkyk 3anucb K
aTON 3apjadve.

Pewwn 3apgayy. Bbluucnu v 3anumwin OTBET.

X4

MoynpaxHaemMca B BblYNC/IEHUAX

© W3 paHHbIX CyMM OAHO3Ha4YHbIX 4yncesn Bblbe
Te, 3Ha4yeHUss KOTOPbIX Takke SABAAKTCA of|
3HAYHbIMW 4YMcnamu. 3anuiinm 3TN CYMMbl C
3HAYEHNSMN.

5+3 6+ 5 8+1 2+7 4
6+3 2+ 2 9+4 5+6 31

(?) Wcnonb3ya pes3ynbTaTtbl 3agaHua 1, BblWAK
nopaspsafHOe CJ/I0XeHue uvucesn.

25+3= 38+1= 42+7= 66+3= 92+2N
(?) 3anuwun 3HayeHUsa pasHocTeil.
9-3 5-4 7-1 8-5 6-2 5 5

(?) Wcnonb3ya pesynbTartbl 3agaHua 3, Bbirton» (A
nopaspsgHoe BblYUTaHWE u4ucesn.

29-3 = 45-4 = 37-1
98-5 = 76-2 = 65-5

(?) BbINONHM yKa3aHHble AOelCTBUSA.

(43+3)-5 =
(59-6) +4=

(64+ 5)-7
(78-7) +6
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(6) Bblumcnun 3HavyeHUs CyMM.

5+43 7 +52 4 +64 3+26 2+95

(7) CocTtaBb TpW 3a4aHMss Ha C/I0XeHWe [ABY-

3HAYHOro uucsia C OAHO3HauYHbIM 6e3 mnepexoga
yepes paspsag.

Beinonnn a1t 3agaHna  n  npeanoxm coce-

UM ny no napTe npoBepuTb NpPaBUNbHOCTb WX
3bINOTHEHMS.

8) CocTtaBb PN 3agaHnAaA Ha BblUHNTaHUWE W3 ABY-

a4yHoro uucsa OJiHO3HAuYyHOro 6Ge3 nepexoja
lope3 paspsg.

BbinonHM 3agaHna  ©n  MnNpeanoXu  BbINO/THUTDL

nx coceay no napte. MpoBepb NpPaBUILHOCTb
BbINO/IHEHMSA 3aAaHui.

9) PaccmoTpu cxemy

Kakoil 3HaK CTOUT OKOJIO CTpesiku, COefUHSA-
e paHHble 4yucna? 3anuwuy COOTBEeTCTBYyHLLee
paxeHue. Bbluncnm ero 3HauveHue.

Mpamaa wn nydy

«A 4TO NONYy4YuUTCA, €C/AU HavYepTUTb JINHUIO
No NUHenKe Kn npoaosxaTb €€ OEeCKOHEYHO TO/lb
KO B OAHY CTOpPOHY?» — cnpocun Mnuwa.

«B 3TomM cniyyae nosiyynuTcs  4YacTb  NPSAMOW,
KoTopasa HasbiBaeTca JIYYOM. Tosbko o65a3aTesibHO
HY)XHO BbIAEUTL TOYKY, KOTOpas SHABNAeTCA Haya
NoM 3TOro nyya», — oTBeTuna Maula.

(~) PaccmoTpu PpPUCYHOK, Halnam Ha HEM wun306pa
XEeHUA nyyen M Ha3oBWU MX HOMepa.

Haueptn npsamytn. OTMeTb Ha HeW TOuky
CKkonbko nyyeir Tol ysBugen(a)?
OanH ny4y o6Bean KpacHbIM UBEeTOM, a pfpy

roi — cuHMM. Hayano 3TuxX nydyeili OTMETb YEép
HbIM LBETOM.

MOXHO nNu cKasaTb, UYTO Yy 39TUX nyyein obuiee!
A Ha4yano?

® TlpuBean npumepbl, Korga nwgn B MNOBCe
AHEBHON  XW3HW  YyNnoTPeObnAT  C/0BO  «Jlyy».
Caenan pPUCYHKM K 3TUM npumMepam.
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HauepTv paBa /yya, y KOTOPbIX Touka nepe-
ceyeHnss pacnonaraetcss Ha 3TOM Xe JicCTe.
OTMEeTb 3Ty TOUKY.

y5) Haueptn paBa syya, To4yka NepeceyeHuss KoTo-
3bIX HaxoAguTCcs 3a npeaenamy 3TOro JMcTa.

HauepTu [ABa /ydya, Yy KOTOPbIX HET TOUKM
npecevyeHus.

2) Hayeptu nyy cuHuMm KapaHpgawom. OTMeTb Ha
)TOM Jflyye TOYKY, KOTOpas He coBnagaeTr C ero
lWyanom. TloKaXm Ha 3TOM Xe 4epTexe HOBbIN
[yi ¢ nomouwbl KpacHOro userta.

No ByoyT nun 3Tm pgBa nyda nexartb Ha OfHOW
~ NpAMOK?

K HauyepTu gBa syya, Yy KOTOpPbIX 06Lliee Hayaslo.

?) HauepTu pgBe  nepecekawwunecs npsimble.
)IMeTb UX TO4UYKYy nepeceyeHusa. Haign Ha 3TOM
epTexe /yd, MVMEWLWNUA Havyano B I3TON TOuke.
la pgpyron npaMon Hauhgum nyd, BbIXOAAWMWA  U”3
rom e ToukM. TlOKaXn 3TM 7y4n C MOMOLbIO
0acHoOro ugerta.

OlmeTb Ayron yron, KOTOpblii 06pasywT 3TU
yun.

3

CNoXeHne «KpPyrfioro» Aecatka W ABY3HAYHOro 4ucin

©  BbluMcim n 3annwinM 3HavyeHue CyMMbl.
(30+ 20)+ 7

(2) O6bACHM cnocob BbIYUCIEHUSA 3HAYEHUS CYM-
Mbl 30 + 27.

30+ 27 =30 +(20 +7) = (30+ 20)+ 7=50+7 =57

Kak pasnoxunu BTopoe cnaraemoe? Kakoe npn
BWIO MNPUMEHWUAN NPU BbIMNOIHEHUN CIIOXEHUS?

(3) Bbluucnm 3HavyeHuMas Cymm, pasioxuMB BTOPbIT
cnaraemMble Ha paspsfHble criaraemsble.

30 +45 70+18 40+ 54 80+15
60 + 39 10 + 67 20+ 28 50 +41

(4") Bbluncnum 3HayYeHUsa CyMM.

44 + 30 28 + 60 69 + 20
37 +50 24 + 40 18 + 80

© CocTaBb KpaTKyw 3anucb 3ajaun. Pelwwu
3agady. Bbluucnm un 3anuwn  OTBET.

Ha opgHoi MawwnHe npuBe3nn 28 CaXeHueB
enn, a Ha apyron — 30 caxeHueB COCHbl. CKOMbKO
XBOWHbIX [AepeBbeB cobupaloTcsd nocaguTb B Napke
COTPYAHUKN CNYyX6bl 6GnaroyctpoincTea ropoga?
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(6) YcTHO cocTaBb 3ajady nNo KpaTKoi 3anucu.

bbino — 47 pA.
Cpenann — 50 g.
Crtano — ?
Pewwn cocTaB/ieHHYO 3agadyy. Bbluncnm un
3anuMwun oTBerT.

(2) Bbluncnu 3HayeHUA BbIpaXeHU.

(40-20) +15 (90-60)+ 39 57+ (80-60)
(50- 10)+ 28 23+ (60- 10) 44 +(70-30)
© BbINoONHM yKalaHHble AOeicTBUS.

(40 +20) +16= (30 +30)+ 28= 47 +(20 +20) =
(50 + 10) +35= 21 +(30 +40)= 39 + (10 + 50) =

(3) CoctaBb YCTHO 3ajady Mno cxewme.

Kakoe pgeicTBMEe  HYXHO  BbINOJIHUTb  AJIA
N peweHna cocTaB/ieHHOW 3ajayvn?
3annwn peweHue 3agavun. Bblumucnu OTBeT.

50

BbluMTaHne «Kpyrnoro» AecAtka M3 ABY3HauyHOro 4uc,

(1) Bblumcnm n 3annwinm 3HaAYeHUE BbIpaXXeHUs
(30-20)+ 7

(2) O6bAcHM cnocob BbIYUCAEHUSA 3HaAYeHuUa p. .
HocTn 37-20.

37-20 =(30+7)-20 =(30-20)+ 7= 10+7= 17

Ha kakme cnaraemble pasnoXxunm ywmeHblla
emoe 377

Kakoe npaBuao nMpUMEHUAN NPU  BblUMTaHuE
ymncna 207

MOXHO nn yTBepxgaTb, 4YTO OKOHYaTesibHbI!
pe3ynbTar Hawanm 4yepes CymMmy paspagHbixX
cnaraembix?

©  BbluMcnnM 3HauYeHUs pasHocTel.
75-30 98-70 94-40 95 80

(4) BbINONHM BblUMTaAHME.

73-20= 75-20= 53-20= 83-20
74-20= 76-20= 63-20= 93-20

Mouyemy y BCex 3HAYeHWit pasHOCTell B MNePBbIX
ABYX CToNn6ukax B pa3psge [OecATKOB CTOI!

undgpa 5?



Kakas uudpa cTtout B paspage eavHul B
3annucu  Kaxaoro wu3 TrOoJIyYEeHHbIX 3HauyeHun? Kak
eé Hautn?

Moyemy y BCeX 3Ha4yeHuUil pas3HOCTell TpeTbe-
ro M 4YeTBEPTOro CTONIGUMKOB B paspsge eguHuy,
ctont undgpa 3?

Kakas uucpa cTouT B paspsane [L[ecATKOB B
3anucu  Kaxpnoro w3 MOJIYYEHHbIX 3HadyeHUn? Kak
eé Hautun?

© Bbinnwmn Te pasHOCTW, B KOTOPbIX «KPYI/bliA»
[eCATOK  BbluMTAETCA W3 [ABY3HAYHOro. Bbluncnu
NX 3Ha4YeHwus.

70-23 77-60 39-10 60-40

Kak MOXHO HaliTM uudpbl B 3anucu uucna,
a KoTopoe nonydyaetcs B pesynbTaTe BblUMTAHUSA
«Kpyrnoro» pecsitka W3 [ABY3HA4yHOro?

(#6) YcTHO cocTaBb 3agadvy TakK, 4TOObl eé pelwe-
Hnem O6b1s10 BblpaxeHne 48-30.

(7) BbluMcnm 3Ha4YeHUs BblpaXeHui.

38- (10+ 10) 64- (20 +30)
57 (60 20) 31-(90-80)

93-(50 +40)
63-(70-50)
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[lonosIHEHNE [0 «KPYrnoro» AecsaTka

@ 3anuwmnm cymMmbl, 3Ha4YeHUA KOTOpbIX pasBHbl 10
ec/in nepBble cnaraemble paBHbl: 3, 5, 6, 8, 9.

(?) 3anuMwum BCe BO3MOXHble c/fiydanm npepcrasne
HUA dmcna 10 B BuAEe CYyMMbl AOBYX OAHO3HaYHbIX
yucern.

@ 3anonHu B TeTpagu Tabnuuy Tak, 4YTOObl 4
na B KaxAaom cTonbuke [OMNOMAHANW ApYyr Apy| a
Ao 10. (3HayeHMa wuX CYMM [OO/IKHbl pPaBHATbLCSH
yncny 10.)

10

@ Halign 3HauyeHus cymm.
25+1 25+2 25+3 25+4 25+5

YKaxun TOT cnydan, Korga 3HayeHne CyMMbl
ABNAETCA «KPYINbIM» OEeCATKOM.

Kakoe cnaraemoe pgonosiHaeT 4ucno 25 p[o
«Kpyrnoro» pecstka?

OOGBACHM, NoYeMy MNpU CNOXeHUM uucen 25 n
5 nosiyvyaeTca «KpYrbin» [eCATOK.



5) Hanuwwn HecKoNbKO [ABY3HaAUHbIX 4ucen, npu
NOXEeHUM  KOTOpbLIX € uymcsiom 4 nonyvyaeTca
Cpyr/nbli» [eCATOK.

UTo B HMX 0OWEro M 4yem OHM OTAMYarTCA?
| undgp Kakoro paspaga cnaraembiXx 3aBUCUT,
/net M noslydeHHoe 3HayeHue CYMMbl  «Kpy-
lbim» pecATkomM?

3) JononHM pABY3HAUYHble 4Yucna [0 «KPYI/bIX»
3CATKOB C MOMOLLbI OJIHO3HAUYHbIX Crlaraembix U
TUW M COOTBETCTBYIOL|ME paBEHCTBA.

15 27 34 48 51 62 76 83

Mpegnoxu cocegy no napTe NpoBepuTb npa-
M BUIbHOCTb BbINO/IHEHUA 3afaHus.

') Mawa npountana 26  cTpaHul cBoein nwobu-
an  kHUrn. CKOMbKO ewé cTpaHuy Mawe HyXHO
e0UMTaATb, YTOOblI  YMC/IO  MPOYMUTAHHbIX cTpa-
Hy cTano pasBHo 50?7 Pewwn 3agady, MWUCNOMAb3yd
‘emy. Bbluncnm u 3anuvwun OTBET.

MoynpaxHsaemMca B BblYNC/IEHUAX

@ BbinMWKN Te CYMMbl  «KPYr/bIX»  [ECATKOB,
3HAUYEHUS KOTOPbIX TakKke SABASKTCS «KPYrNbiMU

hecAaTkamu.
20+ 40 60 + 50 30+ 60
10+ 70 20+ 30 10+ 90

B neBblii CcTONGUK 3anuwy no nopsiaky Bce
yncna, KOTOpble MOryT 6biTb paspsaAHbLIMU cnara-
eMbiMM paspsga [AecsATkoB. B npaBsblli  CTONGUK
3anulin  yucna, KoTopble MOryT 6biTb paspsifHbIMM
cnaraembiMu paspsiga eauHuL,.

CocTaBb NATb CYMM paspsifiHbiX Cnaraemblx,
B3SSB MO O0AHOMY /06OMYy c/naraemomMy U3 Kaxpao-
ro cton6uka. 3anuiin 3HAYeHUst 3TUX CYMM.

© Bbluncnm 3HayeHUsA BblpaXeHUMN.
(23+30)-40 (67-50)+ 30
(47+20)-50 (85-60)+ 20

@ CpaBHM 3HayeHusa cymMm. Pe3ynbtar cpas
HEeHMsA 3anuwn B BUAE COOTBETCTBYHOLWUX Hepa
BEHCTB.
24+6 n 24+5 43+ 7 n 43 +8
65+4 n 65+5 87+ 5 n 87+3
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("5) OdonosiHM 4yncno 17 [0 «KPYrfioro» pgecatka c
MOMOLbIO: @) OA4HO3HA4YHOro uucna; 6) [BY3HA4HO-
ro ymcna. 3anuwun COOTBETCTBYHLUME paBeHCTBA.

(6) AononHu 3HadyeHue cymmbl 14+30 [0 «KPYraoro»
fecatka. 3anuwin COOTBETCTBYHOLLEE PAaBEHCTBO.

@,ﬂ,ononHm 3HayeHue pasHocth 83-50 pgo
«Kpyrnoro» pgecsaTtka. 3anuwinm COOTBETCTBYyKLUlee
paBeHCTBO.

K Kkaxaomy [ABepHOMY 3aMkKy noaxoAuT TOT
K04, HOMEep KOTOPOro AOMNOJIHAEeT HOMep [AOoMuKa
00 «KpYyrnoro» pAecstka. 3anuiunm CcoOoTBEeTCTByHLWUE
paBeHCTBA W Yy3Hali, KTO B KakOM [JOMUKE XXUBET.

b6

CnoxeHune ABY3HaA4yHOro 4ucna
M O4HO3HA4YHOIoO C nepexoagomMm 4epel3 pa3pdan

© PaccmoTtpu 3anumcb. OOGBACHU, KaK BbIMNOIHEHO
C/10XeHue.
45+7=(40+5)+ 7=40+(5+7)=40+12=52
CnoxeHwne KaKunx paspAnHbIX cnaraemblx
BbINOJIHA/IOCL B MepBYyl oyepenb? Kakoe 4ucno
B pes3ynbTare CJ/I0OKEeHUda MNoJsiydnsiocb B paspsag» e
eanHuy?
bynpetr nu uucno 12 paspgagHbiM  cnaraemMbimM
paspaga egnHuu?

Mpn cnoXxeHun B paspage eanHul, npouso-
lWEéNn nepexopn 4yepes paspag. llonyyunocb ABY
3HayHoe u4ucno.

Takoil cnocob cnoXeHUs Ha3blBaeTca nopas
pAAHLIM C NepexoAoM 4yepe3 paspag.

@ BbluMCNM 3HAYEHUA CYMM, WCMNOMb3yA CNocoob
nopaspsgHOro C/I0XEHUS.

36+7 48+5 64 +8 73+9

@ ; BbluMcM 3HAYEHUS 3TUX XE CYMM CNoco6GoM
[IOMOJIHEHUS [0 «KPYrforo» paecsAtka. Hanpumep

36+ 7=36+ (4+3)=(36+4)+3=40+3 =43.



@yCTHo npuaymain 3agadvy, pelweHnem KoTo-
poi sBnaetcss cymma 25+8. BbluMcnM OTBET 3TOWU
3agaumn.

(5) Pewwn 3agadvy. Bblumcnm u 3anuwin OTBET.

B oaHoli kKopobke nexuT 18 KapaHpallei,
a B apyromn — 6. CKONbKO KapaHpallen B [OBYX
Kopobkax?

(6) Bbluncnu 3HavyeHUss CymMm J1HOObIM  YAOOHbIM
ana 1eba cnocobom.

54 +9 27+5 85+6 36 +9 75+5
7+37 4+ 28 9+43 3+58 5+55
<:> BblunCnM 3HaYeHMs BblpaXKeHui

7+ (30+ 14) (68-40) +3 4+ (89-20)
9+ (54+20) (57-30) +6 5+(75-40) Yr

(6) PaccmoTpu cxewmy.

CocTaBb YCTHO 3ajauyy no 3Toli cxeme.
Pewn cocTaBneHHyl 3ajady. Bblumcnum oTBeT.

BbluMTaHMe OAHO3HAUHOIO 4YuUcsia U3 «KPYr/10ro»
AecsaTKa

@ JonosiHn  uucna A0  «KPYIAbIX»  OAECATKOW
3anuwmn CcooTBETCTBYKLINE paBeHCTBA.
O6paszeu: 37 +3=40.

37 24 48 55 31 82 63 76

(2) 3anMwun cymmbl B CTONOGWMK cneBa W Hanau
NX 3Ha4YeHus.

37+3 24 +6 48 + 2 55 +5

31+9 82 +8 63 +7 76 +4
Pa3HocTM 3anuwun B cTON6GUK crpasa.

40-3 30-6 50-2 60 5

40-9 90-8 70-7 80 4
BbluMcnm 3HAYEHUSAITUX pasHocTell, WUCNOo/b-

3ysiCOOTBETCTBYHOLLME cayyanm  CI/IOXEHUS UM

cTonbuka cnesa.

®  BbluMcnm 3HauyeHWss pasHoOCTel.
10-3 10-2 10-8 10-7 10 6

@PaCCMOTpI/I 3anMcb N O0OBACHWU, KaK BbINON
HUNN BblunTaHne. Hanpumep:

40-3 =(30+ 10)-3 =30 +(10-3) =30+ 7=37.

BbluMCAM  3HAYEHUA  pasHoCTell, UCMONb3yS
npumep.
70-3 60-2 70-8 40-7 50 6
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(5) CocTaBb NATb pasHOCTElN, Y KOTOPbIX YMeHblla-
eMOoe «KpYI/blil» [eCATOK, a BbluMTaeMoe paBHO 7.
3anMwmn 3T pasHOCTU U BbIYMCAN WX 3HAYEHUS.

CpaBHM 4MCNoO [eCATKOB B YMEHbLlaeMoMm
M B 3HauyeHuMM pasHocTn. O6paTM BHMMaHUE Ha
TO, 4YTO 4YMCNO [AECATKOB yMeHbllaeTca Ha 1.

CpaBHW PasHOCTU, HE BbIUNCAASA WX 3HAUYEHWUINA.
3anuwun pesynbTtaT CpPaBHEHUA B BUAE COOTBET-
CTBYHOLIEr0 HepaBeHCTBA.

50-4 n 50-8 70-7 n 70-2 80-4 n 70-4

(5) YcTHO cocTaBb 3afiadyy, peweHnemM KOTOopoil
oynet pasHocTtb 30-8. Bbluucnu u 3anuwim OTBET.

Kakne w©3 cnepylwmx CXem COOTBETCTBYIOT
COCTaB/IEHHOW 3apave?

Mepepucyii 3Ty cxemy B TeTpajb.

60

Mopa3pAgHOe BblYMTaHMEe OAHO3HAYHOrO YKCAA
M3 ABY3HAYHOIO C MepexonoM uepe3 paspsag

@ N3 pas3HocTeill BbIbepn Te, 3HAYEHUSA KOTOPbIX

MOXHO HalTU C nomouwbl «Tabnuubl CNOXEeHNA™

Ha cTpaHuye 156.

14-7 18-8 15-9 19-8 14 6
3anuwm 3T pasHOCTU W BbIYUCIN WX 3HAYEHUA

@ Bbibepn cymmbl C OAWHAKOBbIMW 3HaYeHUAMMN.

CoctaBb M3 HUX TpWU paBeHcTBa. 3anuuwun 3+u

paBeHCTBA.

20+4 30+6 10+14 40+18 20+16 50+8
B kaxaom paBeHCTBe MNOAYEPKHUM CYMMbl pas

PAAHLIX CcraraemblX.

(3) B cymme 20+4 ymeHblWM nepBoe cnaraemo!
Ha 1 [ecAToK, a BTOpPOe cslaraemoe YBe/U4Yb Ha
10. B pe3ynbTate noayyuTcda cnegywouwas cymma
(20-10) +(4+ 10).

zl_c: Moyemy 3Ta cymma 6yaeTr MMeTb Takoe O
a 3HayeHue, 4to U cymma 20 +47?

CpaBHM cBOW OTBeT C oOTBeTOM Mawn: «4a
NoOly4eHUA HOBOW CYMMbl Mbl Bbl4IM 1 A€CATOK W©3
nepBOro cfaraemoro fAaHHOW CymMMmbl U npubasBunu
ero Ko BTOpOMY cflaraemMomMy [AaHHOW  CYyMMbl
[M03TOMY 3HayeHWe CYMMbl HE W3MEHWUI0Cb».
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(5) OO6bACHW, Kak BbIMOJIHUAM BblYUCTIEHNE.
24-7=(20+4)-7=(10 +14)-7=10 +(14-7)=10+7=17
| ]CpaBHM CBOE 0O0bSCHEHWE C OOBACHEHMU-
N« eMm Mawun: «YT06bI MOXHO ObIJIO MpousBe-
CTW BblYMTaHMe B paspage efuHuL, Mbl Mepexo-
AWM 4Yepe3 paspag v 3aumctByeM 1 [eCATOK B
cocegHem paspsage. [lNpubaBnsem ero kK uucny 4.
NMepBoe  cflaraemoe  CTaHOBUTCHA paBHbIM

10, a BTOpoe — 14, Tenepb uUUCNO 7 MOXHO
BblyeCTb u3 14».

Takoii cnoco6 BblUNTAHMS Ha3blBaeTcs Mnopas-
PAAHBLIM BblUMTAHMEM C MEpPexooM 4Yepes3 pasps.

(6) BbINONHM Mopas3psifiHOe BblYMTaHME C Mepe-
X0/lOM 4epe3 paspsg.
34-7= 52-5= 71 -9 =
63-6= 45-6= 96-8=

©  BblUMCNAN 3HAYEHUS] BbIpAXEHMWIA.
(20+ 35)-8 (56 +5)-7-'3~r (72-5)-8=.//
(47+30)-9 (4+38)-6'*/ (72-8)-5/{?

© CocTtaBb 3ajavy, pelweHnem KoTopon Oblna
Obl pas3HoCTb umcen 23 wu 8. Pewun 3agauqy.
Bbluucnm wn 3anuwim OTBET.
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Yron

«Mawa, kak noctpoutb YIOJ1?» — cnpocun
Mnwa.

«39TO cAefnatb 0YeHb JlIerko:  [0CTaTOYHO
npoBecTM W3 OAHOW TOYKM JABa JNiyya, KOTOpble WU
OyayT CNyXuTb rpaHuuein yrna», — oTBeTuna Mawum
n Bblgenuna YIrOJ1 XEéntblM KapaHpalluom.

Muwa nocnegosasi coBeTy Malwun: NpPoOBEn

M3 OA4HOW TOYKM ABa Jiydya M BblAESINN Yrona rony
ObIM KapaHzalliom.

HauepT ©“ Tbl HECKONbKO YrnoB. Bbigenu
KaXabliA yron kKapaHgalwom po30BOro LBeTa.



lyun, KoTopble o06pasylT Yyrosa, HasblBaKTCA
CTOPOHAMW YITA.

MoKaXM CTOPOHbI KaXAoro Yyrna Ha CBOEM
PUCYHKeE.

UeM OT/MyalTcs CTOPOHbI yrna OT CTOPOH
MHOTOYro/ibHMKa?

Touka, M3 KOTOPOI BBLIXOAAT CTOPOHbI Yrna,
Ha3biBaeTcs BEPLUMHOW YI/A.

CKOoNbKO BepwnH wnmeeT yron? Tllokaxu Bep-
LWNHY KaXAoro yrna Ha CBOEM PUCYHKe.

(?) HauyepT paBe nepecekawuiMecs npsMble Wu
OTMEeTb TOUKY MX MepeceyeHus.

MOXHO NnKM cKasaTb, 4YTO MpPU MNepeceyvyeHunu
bl ABYX MpPsIMbIX 06pa3oBasioCb 4eTbipe Yyrna?

(3) Haueptm pagBa yrna, KoTopble WUMEKT 06Uyt
BepwuHy. [lpoBepb, ABa Nu yrna y T1e6a nonyuyu-
nocb?

(?) HauyepTn pgBa yrna, KoOTopble WMEKT 0O6LLYyto
CTOpoHy. T[lpoBepb, gBa nn yrna y Teba Nony4vun-
nocb?

HauepTn pgBa yrna, KoTopble WMeKT 06LLyio
BEPWMWHY ” 06WYK CTOPOHY. Pacnonioxwu Yyl
lak, 4TOGbl OAWH Obl1 BHYTPU APYroro.
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(') PaccmoTpm 4epTéx, Ha KOTOPOM OAWH Yrof
pacrnosioxXeH BHYTpU Apyroro. Kakoni yron pacno-
JIOXXEH BHYTpW [pyroro: po30BOro wau rosiyboro

userta?

Yron, KOTOpbI/i pacrnofioxXeH BHYTPU APYrow yrna,

Ha3blBAOT MEHbLUMM YrOJ/IOM.
Kakoli ©n3 pABYyX YIrNOB MeHblle: pPO030BOro Wau

ronyéoro useta? A KakoW M3 ABYX YI/10B 0O0/iblie?

PaccmoTpu uepTéx. Kakoll un3 TpEéX Yyrnos
camblfi MaNeHbKnin? A Kakoh camblii GOJbLLION

3 Maremartuka. 2 Kn. \ 4.



O C nomowbl YepTéxHoro YyronbHMka Mala
HayepTuna Asa Jy4ya, uMewuwue obwee Hava-

N0, KakK Moka3aHO Ha PUCYHKe, W Bblgenuna yrosn
LBETHbIM KapaHaall oM.

QT10T yron HasbiBaetca [MPAMbIM.

(?) PaccmoTpu uyeptexun. Onpegenn c MNOMOLbIO
YTAbHWKA, Kakue Yribl ABMAAKTCA MNPAMbIMU.

Kakon 13 yrnoB MeHblle npsamMoro? Kakon w3
YlnoB 6onblie nNpamMoro?

Yrnbl MeHbLle NPAMOro Ha3blBaKlT
OCTPbIMW  yrnamu. Yrnbl 60sbWwle  NPSAMOro
HasbiBaloT TYIbIMUA yrnamu.

[MokaXn Ha 4epTexe OCTPbIn WU TYynown Yrnibl.

(:0 Onpepenun Ha rna3, KakoW W3 YyrnoB OCTpPbIi,
Kakoi Tynon wn Kakoin npaAmoun. [lpoBepb
4 CBOK OUEHKY C MOMOLbI YrosibHUKA.

© MOXHO Nu OCTpbIi Yron pacnosioXuTb BHYTPU
[ymoro? Tlokaxu Ha u4epTexe, KakK 3TO MOXHO
caenats.

Kakoin yron 6onbuwe: OCTPbIA WUAN TYMNOW?



[MocnepoBaTe/iIbHOCTb 4KUcern

) Muwa pewwnn 3anucatb YeTbipe TMepBbIX uyucna
nocnefoBartesibHOCTN, COCTaB/IEHHOW MO nNpaBwuy:. Ha-
ynHaeTca nocnegoBaTesibHOCTL € yucna 14, un Kaxpgoe
cfiegyloulee 4ynmcno Ha 3 MeHblle, 4yemM npegbiayllee.
OH 3anucan TONbLKO nepsBble ABa uucna: 14, 11.
| 1Momorm emy HaWTM cregywuwmne naBa uucna

* U 3anuMin UCKOMble YeTbipe u4ucna B HYXHOM
nopsagke.

(2) W3BecTHbl nepBble TPU uUUcla  HEKOTOPOI
nocnepgosartesnbHocTu: 18, 28, 38.

ITlo kakomy npaBuay B 3TOW nocneposaTtesib-

HOCTM MOXeT nojsiydyaTbCAa Kaxpaoe criegyrollee
yucso u3 npegbigywero?

CocTtaBb CBOW nocnefoBaTesibHOCTb MO 3TO-
My e npasBuny W 3anuwin nepsble YeTbipe uucna
COCTaB/IEHHOW nocnefoBaTesIbHOCTMU.

© Yucna 90, 75, 60 gaABnATCA NepBbIMU TpemA
yncnamm HEKOTOpPON nocnepoBaTesibHOCTH.

Mo kakomy npaBusly MOXeT OblTb cOcCTaB/ieHa
€l aTa nocsiegoBaTtesibHOCTb?

cnonb3ya 3TO npaBwW/io, BbIYNCIU YeTBEpTOe
4Yyncno 3TON nocsiefoBaTesibHOCTW.

00 Hangn wn 3anuMwn nepsBble NATb 4Yucesn nocne-
[oBaTesibHOCTU, KoTopasa HauuMHaeTca C  uucna 90,
N Kaxk[oe cnepywollee 4yucno nosiydaetca w3 npegbl-
ayuwero B pesynbtare BblunmtaHua uducna 10.
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o> /ibl MHOTOYTOJ/1IbHUKA

(') Haueptn TpeyronbHuk. Bblbepu n»00yH- =

LWUMHY TpeyrosibHUKa u nposean W3 Heé paBa Ny,
Tak, 4TOObl CTOPOHbI TpeyroJibHUKa nexanan wu
HUX nyyax. [TlocmoTpu, Kak Mawa BbINOJIHUAN.

Yron, o6Gpa3oBaHHbIi 3TUMKW Nlyd4amMu, Ha3bIB/
61CA YIIOM TPEYIOJIbHUKA. Ha puCyHKe 3HN

Yroal TPeyrosibHMKa OTMeuyeH [Ayroi.
MokaXku BeplInHY 3Toro yrna. Kak pacnono

)XE€Hbl CTOPOHbI 3TOro yrna? T[locTpoii U NoKaxwu
ApYyrue yrnbl TpeyrosibHuka.

"y CKO/MIbKO BCero YyriioB B TpPeyrosibHuUke?

(2) Hauveptm nwboil  NATUYTONIBHUK  OT  PYKMK
OTmeTb Ayramum  yribl  3TOro  NATUYrosibHUKa

CKoNbKo BCcero yrnos B MATUYTOJIbHUKE

Kak  BO3HUKNK HasBaHUA:  «NATUYTOSIbHU*
«TPEYroNlbHUK»,  «YeTbIPEXYTrOJSIbHUK,  «MHOT ®

YTONIbHUK»?
HW



© PaccmoTpu pucyHOK. HaszoBu Kaxayw durypy.

@ Ha ckonbko 6onblle YrnoB y [ABaauaTtuyrosib-
HUKa, 4Y4eM Yy BOCbMWYro/ibHMKa?

Pewwn 3apga4yy. Bblyncnm wn 3anumwin OTBeT.

C5) HauyepTm OT PYKM YeTbIPEXYroNbHUK, MNATU-
YIONIbHUK U LIECTUYTONIbHUK.,

burypbldIbKO CTOpOH Y Kaxpaoli reomeTpuyecKol

Kak cBsizaHbl Mexay co60oli u4ucno  yrnos

MW 4YUC/IO CTOPOH OJHOIO0O U TOFO e MHOrOo-
YrosibHUKa?
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"eAynpaxHaemMca B BblUUCNEHUAX

(4) CoctaBb nATb CYMM OAHO3HAYHbIX 4YuKCen
yncnom 5, NpuM  BbIYUCNEHUU 3HAYEHUIN KOTO|
npoucxoauT nepexon w3 paspsga efauHuy B p;
pAL LEeCATKOB.

Bbluncnm 3HavyeHus 3TUX CYMM.

© BbiNoNMHM nopaspsiiHOe CNoXeHue Cc rnope»
NOM u4epe3 paspsj.
75+5= 75 +6= 15+ 7= 75+ 8= 75 »

© B neBbii CTONGUK BLINUWKU CYMMbI, 3HayUM
KOTOpbIX BblYMCNAOTCA 6€3 nepexoga uyepes p.

pag, a B MNpaBbli — C MNepexogomMm 4epes pasps,
48 +3 54 +5 63 +4 37 +
91+8 28 +6 36 +9 45

Bbluncnnm 3HayeHMs CymMm U3 NpaBoro Ccto
6uka nopaspsAgHbIM Crnoco60oM.

Boinuwn  pasHOCTU, B KOTOPbIX BblynTaem!
6onbWwe u4yucna B paspage enuHuy, ymeHbllaemom
37-8 29-8 34-6 76
54 -7 32-5 93-6 88

Bbluncin  3HayeHUs  BbINUCAHHbIX Pa3HOC K
nopaspagHbiM cnoco6om.

BbiNO/IHA MPOBEPKY: MOYEeMYy NpU TakoM Bbluu|
NMeHnn npoucxoguT nepexon 4yepes paspsa?



@ BbluMcnn 3HaAUYeHUs BblpaXeHuii.

(37+8)-9 (65-8)+ 5 8+ (44-7)
(89+4)-8 (73-6)+ 9 7+ (23-5)
(38+7)-9 (64-7)+5 8+(45-8)
(84: 9)-8 (72-5) +9 6+(24-5)

© CocTaBb pa3HOCTb W3 «KPYr/A10ro» pecAatka wu

OLHO3HAYHOrO0 4ucna. BbluMCAN 3HauYyeHue ITOW
pasHoOCTH.

Mpeanoxu cocegy no napte nNpPoBepuUTb
‘  NpaBWU/IbHOCTb BbINOJ/IHEHNS 3afaHus.
5) CocTtaBb 3agadvyy, peweHnem KOTopon Obina
Tbl cymma 50+ 8. Bbluucnm u 3anumwm OTBET.
Kakas 13 cxem COOTBeTCTBYyeT 3TOil 3apgaye?

Mepepucynn 3Ty cxemy B TeTpapgb.

IM3BHOCTHOE cpaBHeHWuUe 4ucen

1'Y Mwuwm 10 noutoBbiXx Mapok. Y Koctm unx
6onbwe. HA CKOJIbKO y Koctm mapok BOJbUE |,
yem y Mwuwun, ecnm y Koctu wux 147

[ Kakoe aeilcTBMe HYXHO BbINOMHUTb, 4YTOObLI CpaH
HATb ABa 4ucna M OTBETUTb Ha 3TOT BOMPOC?

Bbiuncnin 3HayeHue pasHoctu 14-10.

Tako cnoco6 cpaBHeHUA 4ucesn HasbiBanu |
PASHOCTHbIM CPABHEHWEM.

[TouemMy OH TaK Has3biBaeTcA? MOXHO M cKa
wrtb, yto 10 MEHbLLWIE 14 HA 47
(2) Yto MOXHO cKasaTb O 4yucnax, ecnm 3Ha-
yeHne UX pasHocTu paBHO uyucny 0?7 Hanuwu
HECKO/IbKO TaKMxX pas3HoCTEeN.

(3) BbinoMHWM pa3HOCTHOE CpaBHeHWE 4ucer.

7T un 2 12 n 10 6 n 8 419
8 nli 4 n 5 6 n 5 KO n 3
7 n 3 11 n 10 2 n 8 5n9

Boinnwun B O[WMH CTONOGUK napbl 4YnUcesn, KWUH-
pble OTNnM4arwTCA HaoAHOWN TO Xe 4YUCJIO.

Ectb nn cpean yucen 28, 26, 18, 12, 10,

6, 2 Takue, KOTOpble oOT/AMYaKTCcAa APYr OT Apyra
ee 127 3anuwnm COOTBETCTBYHLYID pas3HOCTb W

€é 3HaueHue.
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(5) B npyay nnasano 10 ryceil, a Ha Oepery

Haxoaunocb 8. Tge ryceli 6bINO0 MeHblWle U Ha
CKO/IbKO MeHbLle?

Ha nepByl 4acTb BoOMpoca OTBETb YCTHO.
Ans oTBeTa Ha BTOPYyW uacTb BoOMpoca

MCMNONMHMU pPa3HOCTHOE CpaBHEHWe uucen.
3anuwun oTBeT.

CocTtaBb YCTHO 3ajavy, [AO/ns peweHua KoTo-
)Oli TpebyeTcsi BbINOIHUTL PA3HOCTHOE CPaBHEHUE
Wcen 15 n 7.

Pewn cocTaBfieHHY 3agady. Bbluucnum u
NN  OTBET.

Hanmwn 10 nap 4ucen, B KOTOPbLIX OJHO
ncno Ha 10 6onblie, yem papyroe.

waym Ha pPa3HOCTHOEé cCcpaBHEHWEe 4ucers

Mpountain OPMYNMPOBKM 3aay M CKaxm,
4YTO B HUX obuero.
1. Munwa Hawén 5 6enbix rpuboB, a M«
(0 _ 7. Ha ckonbko 6Gonblue 6Genbix rpu6GOB
Hawna Mawa, yem Mwuwa?

2. B kpacHoin kopobke nexut 20 KOHe!,
| . cnmHen — 15. Ha CKO/bKO MeHblle KOHper
M CUHEW KOpOoOKe, 4YeM B KpacHOW?



3. B oaHON Kop3uHe nexuT 12 a6n0k,

B Apyrom — 15. Ha CKO/NbKO B OOHOW KOP3WUH
A6/10K MeHblle, 4Yem B ApYroin?

Bo Bcex 3ajayax TpebyeTcsa ys3HaTb, Ha CKOJb-
KO OAHO 4uCNO O6O0SblUe WM MeHblle [PYroro.

Takune 3ajaun Ha3blBaKTCA SAJAHAMUA
HA PA3HOCTHOE CPABHEHMUE.

Mouemy 3TM 3apgayvm TakK HasbiBakwTCA?
Kakoe BblpaXeHne HYXHO COCTaBUThb, YTOObI
ero 3Ha4deHune noKasbliBaso, Ha CKOJIbKO OAHO

yncno 6Gosnblle WA MeHblle Apyroro?
Pewwn 3agaun. Bbluucam u 3anuiim OTBETHI.
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(2) PaccmoTpn pUCYHOK. Ha CKO/bKO 60nblu

rpAgokK nponosiona Mawa, yem Mwuwa?

JlononHn Tpe6oBaHWe ycnosuem. Pewn nony
UMHHYIO 3ajady. BbluMcan u 3anuin  OTBET.

(3) Ha opgHom pepeBe cuauT 10 rpaverr, a HL
apyrom — 14,

JononHn ycnoBue TpeboBaHWEM TaK, uTOObI
nonyymnacb 3ajaya Ha pas3HOCTHOe CcpaBHeHMe.
Pewwn 3Ty 3agayvy. Bblumcanm mn 3anuwin OTBET.



Y TaHu B ogHOWM pyke 3 oAyBaHuMka, a B
Apyroun 5. Y CseTbl B 0AHOW pyke 3 oAgyBaH
ynka, a B Apyrom — 4. Y KOro M3 AeBOYEK oAy
BaHUYMKOB B pykax 6o0nblie?

N fAsndeTcAa Nu 3Ta 3ajadva  3ajayven Ha pas
HOCTHOEe cpaBHeHue? [loyemy?

MocMOTPU Ha pelleHue 3Toi 3ajaunm U OTBET
3+5>3+4
OTBeT: y TaHu oJyBaH4YMKOB 6Onblie, yem Yy CBeThl

YCTHO npuagymain Takoe TpeboBaHWe K [JAaH-
HOMY YCMOBWUK, 4TOGbI nosyuymnacb 3ajada Ha
Pa3HOCTHOE CpaBHEHMUe.

Pewwn HoByl 3agady. Bblumcnam un  3anuwu
OTBET.

© CocTaBb YCTHO 3ajadyy K eé peweHunwn u
OTBETY.

PeweHune:
1) 18> 15
2) 18-15

OTBeT: B KpacHOM Habope Ha 3 Kybuka
6onbwe, yem B 6enom.
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AHy3Ha4yHoe 4ucno 60o/blie OAHO3HAYHOrOo

(* ~ HazoBn camoe 060/blIOEe OAHO3HAYHOE uucne

MW nanuiin ero.
CpaBHM C uucnioMm 9 cregywuiMe uducna.
/ 5 2 1 3 6 4 8

Pe3ynbTar cpaBHeHUA 3anuinM B BuUAE Hepa
JIOHCTB CO 3Hakom >.

1 HasoBu camoe ManeHbkoe pABy3HaudHoe un* fi(

CpaBHun c ymucnom 10 cnepgyrwlwmne ynucna.

l, 23 35 46 58 64 72 81
Pe3ynbTar cpaBHeHUs 3anvwun B BUAe Hepa

MNHETB CO 3HaKkom >.
(3) CpaBHuM camoe ManeHbKoe [ABYy3HayHOe 4ucne

C camMbiM 60/bLINM OAHO3HA4YHbIM 4YKNCJIOM.
Pe3ynbTaT CcpaBHeHUsa 3annwn B BUAE Hepa

HHHCTBa CO 3HakoM >.
N ) Kakme uucna npu CcY€Te HasblBaAlOTCA pPaHb-
le: oAHO3HayHble Wi fABY3HauHble?

MoxeT /M ofHO3Ha4yHoe 4ucsio ObITb 605b
lwe pABy3HadyHoro? Cymeewb NuM Tbl NpuBec!y

X0TSi 6bl OAWH TakKoW npumep?

(6) Hannwmn B nopagke yb6biBaHMAa 10 uuc( n
KoTopble MeHblwe 10.
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y HasoBute Mo o4yepegum € cocegom no napre
10 uyucen, KoTopble 60nblie 9.

Mpu BbINOJIHEHUM 3TOr0 3ajaHuUs WCMONb3yinTe
criefyloliee npasuno.

loboe pBY3HauyHoe 4YMCNO OOSiblie, YeMm
noboe oaHO3HAYHOE.

' MW HYXHO BbINO/IHUTL PAa3HOCTHOE CcpaB.-
lOHMe ABY3HAUYHOrO uMcna W OfHO3HA4YHOro, TC¥
aKkoe 4Yucno u3 Kakoro cnepyeT BbluMTaTbh?

Mouemy Bcerga B 3TOM Cc/nydyae OJHO3HaA4YHoe
ncno cnegyet BbluMTaTb W3 ABY3HAYHOr0O?

Cchopmynupyii  npaBuno, KOTOpoe MOMOXET
lBeTuTb Ha 3TOT BOMpOC.

B) MoxeT nu p[gBy3HayHoe 4YUC/O ObITb 6o0nblie

LHN3Ha4yHoro Ha 1? Hanuwwn Bce Takume u4ucna.
MoxeT nu ABYy3HAa4yHOe 4Yucno ObiTb 60sblue

MO3Ha4YHOro Ha 2? Hanuwwn Bce Takme uyucna.

CKO/IbKO CyllecTByeT nap u4ucesn, COCTOALLUX

n3 ABYy3HayYHOIo d4uncjia 1M OAHO3HaA4YHOIO, B
nopbiIX 3TN 4YUC/la OT/INHAKOTCA Ha 57?

MpoBepb CBOE MpeAnosioXeHne, Hanucas Bce
BO MOXHble napbl 4YMCeNn C TakuM CBOWCTBOM.

<paBHeHMe ABY3Ha4YHbIX 4YUCEes

«Malua, MHE O4YeHb [MOHpaBuacsa crnocob
*paBHEeHMA [ABY3HAUHbIX W OAHO3HAYHbLIX 4uUcen,

KaKk CpaBHWUTb  fABY3HayHble 4yucna Mexay
cobon?» — cnpocun Mwuwa.

«CHa4yana HYXHO CpaBHUTb YWUC/0 [ECATKOB
foe QecAaATkoB 060MbwWwe, TO 4YUCcA0 U 6onble,
obACHMMa Malla.

(1) Wcnonb3ya 3TO npaBw/io, CpPaBHU YyKazaHUu”

yncna v 3anuiin  pesynbTaT CcpaBHEHUs B Buae

HEpPaBEHCTB CO 3HaKOM >,

‘b n 35 48 n 68 39 n 19 51 n 49
MogyepkHn B 3anNUCU  KaXAoro [ABY3HAUHOrO

yncna umdpy paspsga OecsiTKOB.

(«O <A ecnn y umcen 53 wn 58 uncno pecart-
KOB oAunHakoBoe? Kak e cpaBHuMBaTb 53 n 58 B
HOM c/y4dae?» — 3agymasnca Mwuwa.
lyr  Bblbepn gngd Muwun oguH M3 OTBETOB,
n bll. Ecnn 4yucno [ecdaTKoB o0oAUHaKoOBOeE,
roNiblie TO YUC/0, Y KOTOPOro YMUC/NO OcCTaBLUUXCA
egnHuy, 6onblue.

2. bonbwe TO uucno, Yy KOTOPOro 4uC/o
OCTaBLUNXCA eAUHUL MeHbLUe.

CpaBHM uuncna.
53 n 56 48 n 43 85 n 82 97 1N 99

81



MoauyepkHM B 3anuMCKU  KaxXAaoro uucna uundpy
paspaga eauHul. 3anuwun pesynbTaTbl CpaBHEHUSN
B BUAE HepaBEHCTB.

Pacckaxu cocegy no napTe, C Kakoro pas*

psifa HYXHO HauyMHaTb CPaBHEHME [ABY3HAUHbIX
« uucen. A OH pacckaxeT Te6e, K Kakomy pa.
psay cneayet nepexoAuTb, €CNM UYUCNO AeCATKos
B ABYX [AaHHbIX uucrax 6yaeT 0oAMHAKOBLIM.

@CpaBHM yucna. 3anuwum  COOTBETCTBYHOLLN»
HepaBeHCTBaA.

47 n 57 47 wn 43 56 n 49 88 n 91

(7) CpaBHM 3HAuYeHUs BblpaxeHwuii. Pe3ynbTaThl
CpaBHeHUs 3anuiinM B BUAE COOTBETCTBYHOLLUX
PABEHCTB WIN HEPaBEHCTB.

84+7 n 79+9 * 82-8 n 84-9
56+20 n 26+50 77-30 n 69-20

@ MoXeT nu oAHO ABY3HA4YHOE 4uc/io ObITb 60/b
e papyroro Asy3HayHoro uymcna Ha 90?7 [loyemy?

MpuBean npumep [ABY3HAUYHbIX 4UCeN, KOTO-
pble oTnunyarTca Apyr oT Apyra Ha 89.

Ha «kakoe camoe 60nblWIoe 4yucno  mory!
OTNMYaThCs fABa ABY3HAUHbIX 4ucna?

IMAMOYrosibHUK U KBagpart

| ) PaccmoTpu YeTbIPEXYTO/TbHUKN. EcTb
Cpean HUX Takume, Yy KOTOpPbIX BcCe YyIrbl npamMbie0

UeTbIpEXYronbHUK, 'y KOTOpPOro BCe
npamble, HasbiBalT [MPAMOYIOJIbHUAKOM.

Ectb nm  cpeau NPAMOYroZIbHUKOB  Takue,
V KOTOpbIX BCE€ CTOPOHbl MMEKT OAWHAKOBYI AJ/INHY?

[MpoBepb 3TO C MNOMOLLbIO JIMHEWNKN.
kU

MPAMOYrobHUK, Yy KOTOPOro BCE CTOPOHbI
nMewT oauHakKoByl AnnHy, HasbiBawT KBA/L-

PATOM.

(?) Hauyeptn kBapgpatr Ha b6ymare B kneTky



® HauyepTu Ha nucte 6ymarm B KNETKy MNPSMO
YIrONIbHWK,  KOTOpPbIA  He  sBAsSeTca  KBajapaToMm
3akpacb 4YacTb 3TOro nNPSMOYro/sibHUKA Tak, 4TOObI
3aKpalwleHHas 4yacTb Oblsla KBagpaToM.

(4) HauyepTu Ha nucte O6Gymarm B KNeTKy [Aai
OAMHAKOBbIX KBagpaTa. Pas3genn kBaapaTbl Ha AH«
oANHaKoBble Urypbl pasHbiMKW crnocobamu.
/,-4TpoBepb cebsA: BbIpeXuW HaAPUCOBaHHble KBa

apaTbl W paspexb WX Ha [ABe OAWHAKOBbI"
urypbl pasHbiIMMU cnocobamu.

(6) Cocuutail 4MCNO KBaApaTOB Ha PUCYHKe.

Mopa3psaaHoe c/oXeHue ABY3HauHbIX 4ucesn
oe3 nepexoga 4yepes paspsang,

[MlocMOTpM Ha 3annCb W pacckaxu,  Kak
MOXHO CYMMYy nNpu6aBuUTb K CyMMe.

(5+ 7)+ (5+ 2) = (5+ 5)+ (7+2) =10+9=19

(2) Bbluncnm 3HaYEHUA BblIPaXXEHWUN.
5+4)+(5+3) (8+3)+ (2+6) (10+2)+ (10+3)

(3) Bblunmcnu 3HavyeHue BblpaXXeHus.
(20+ 6)+ (30+ 2)

( [daHHOe BblpaXeHne MOXHO 3aMeHUTb CyM
+ Mol 26 +32. [louvemy?

(4) PaccmoTpn Kn 0OBACHM nopaspsAgHbiii crnocob
BbIYMC/IEHNA 3HayYeHUA BbipaXxeHua 26 +32.

26+32=(20+6) +(30+2) p (20+30)+ (6 +2) =50 +8 =58

STOT cnocob C/ioXeHus ABY3HAUYHbIX YUCES
Ha3biBaeTca  nopaspagHeim  CJ/IOXKEHUEM BE:3
NMEPEXOOA YEPE3 PA3PAL.

MNpu nopaspsifiHOM CAOXeHUn uucen 26 u 32
He O6bl/I0 nepexoja 4epes paspsa.

Bb



N) BbINOAHWU N A0H XeHune.
C”") on OpaspsAfHOE CNOXEHNE [Mopa3pagHoe cnoXxeHme ABY3HaYHbIX 4ucen

55 +22= 36 +63= 43 +21 = 76+12 * nepexoAomM 4Hepes paspAf

54 +21= 33+66= 41+23 =
72+16 (0 Pasnoxu kKaxgoe wn3 uncen 27 u 34 Ha

(M3psigHble  cnaraemble.  3anuwun  NOJTyYeHHble

© CocTaBb YCTHO 3ajady no cxewme.
paBeHCTBa.

(2) PaccmoTpu 3anucb W OOBACHM, MNOYEMY OTT
cnoco6 Cc/IoXeHUA HasblBaeTcsd nopaspsgHbiM?

27+34=(20+7)+ (30+4) =(20+30)+ (7+4) =50 +11—61

Kakoe 4yucnio nonyymnocb npu cnoxeHumun 20 u
30? bypetr M OHO paspAafHbIM - cnaraembiM

*TOT0 Xe paspsga?

vy Kakoe uucno nonyumnocb npu  crnoxeHun 7

Pewn cocTaB/fieHHYO 3agady. Bbluncnm n
n 4? bypgetr nnm 4yucno 11 paspagHblM  ena

lanuwn oTBeT.

MOXHO M cKaszaTb, UYTO MNpPU BbIYUCAEHUN raembiM 3TOro e paspsga?
oTBeTa MCNonb3oBasics nopaspsAfHbili cnocob Uncno 11 He sBASETCH paspsAHbIM  cnarae
I)
nmkeHus uncen 6es nepexoja 4epes paspsa’ MbIM. 3HAuMT, MPOUCXOAUT MEepexo[ uyepes3 paspsj.
5 Ha kakom 3Tane npou3oWEN nepexon uepes
T) CpaBHM 3HauYeHUs BblipaXeHUin. Pe3ynbTaTbl PaspAA: Npu  CAOKEHUM eAWHWL  WAW  1pn
paBHEHUS 3anuiin B BWUAE PAaABEHCTB WU He COXEHUM [eCATKOB?
aBEHCTB.
(3) BbluMcnn 3HaYeHUss CYMM, WCNOMb3ys ChHO-
?4+31 n 31+24 65+24 n 54 +34 co6 nopaspsAgHOro C/IOXEHUS C MNepexoioM uepes
32+56 n 43 +54 27+41 wn 15+53 paspsag,.

36+45®// 64+26.:90 75+18*-A/ 54+3®="*
87



® [lMepenuwn B TeTpagb
M 3amnosiHn NPONYCKW.

27 +35= (OUY+BT) (1301 +11] =

3y +0 +M) = w +rn

M° kpatkonh 3anucu cdopmynupyn 3agaul

CocTtaBb CXeMy K 3TOW 3ajaue.
Pewwn 3agavyy. BbluMcaum u 3anuwiunm OTBET.

bbino — 38 kupn. '
MpuBesnn — 27 kupn.
Crano — ?

Ne

© 33nuwn TONbKO TE€ CYMMbl, MPU HaXOX/EHLL

eHnsH nnnKOTOPLIX CIMOC060m nopa3panHoro Ccri
XEHMNA MPOMCXOAUT MNepexos] 4Yepes’ doad%ﬂ,q

36+43 54+38 27+55 73+17 34+65
Bbluncnm 3HadyeHua 3TUX CYMM.
88

cxXemy BblHNCTEHX

NMNoynpaxHaemca B BblUYUC/IEHUAX

Boinuwin B ieBbIA CTONGUK BCe 4ucia, KO
pble MeHbwe 47, a B nNpaBbli — BCe 4uCna,
KoTopble 6onblie 47.

28 53 44 81 90 46 57 41 48 37

BbINO/IHN TONbKO Te 3ajaHusa, B KOTOPbIX MNpw
nopaspAgHOM  C/IOXXEeHUM HeT nepexogda 4epes
paspaa.

23 +35= 18 +26= 47 + 24 -

37+61= 54 + 45= 13+17 =

(3) 3annwun BCe [ABY3HayHble 4ucna, KoTopble
npn nopaspAgHOM C/IOXKEeHUM ¢ uyucaom 88 He
falT nepexoga 4yepes paspag. BbeinonHu nopas
pagHOe CcNnoXeHme dyucna 88 Cc 3TUMM  yucnamu

(7) BbinonHnm nopaspaAgHoe C/0XeHue C  nepe
X040M 4yepe3 paspsas.

53 + 18= 73+ 17= 55+29=
53 +28= 73+ 18= 46 +38 =
53 +38= 73+ 19= 37+47 =

5) Bbluucnm 3HayeHus Ccymm.

(36 +22) +27
(43+35) +14

(56+ 17)+ 25
(48 +26) +14
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(6) 3annwu Takyrw CymMmy TpPEéX  ABY3HaUHbIX
yncen, 4tobbl nNpuM nopaspAgHOM BblUUCTIEHUN €é
3HauyeHus He ObLIO nepexofa 4epes3 paspan.

2 ) 3anuMwu Takyl CyMMy [AO€eBATUM  ABY3HAUHbIX
cnaraembiX, 4YTOObI MNpu nopaspALHOM BbIYNC/EHUN
€€ 3HauyeHua He ObIO nepexofa 4yepes paspsas.

[MpoBepb BblYUC/EHNEM, Bce /M  3annucaHHble
paBeHCTBa ABMAAKTCA BEPHbIMMW.

47 +21 =68
34+54=88

28 +29 =57
24 +75=99

38+47=85
65 +27=92

3anuwun B eBbli  CTONGWK Te paBEeHCTBA,
npy  NpPOBEpPKE  KOTOPbIX MPUMeEHSANCH  cnocob
nopaspssgHOro crfiokeHuna 6e3 nepexoga 4epes
paspag. Cnpaea BbiNUWIKM OCTaBLWIKMECHA paBeHCTBA.

Uem oTnuyalTCcA paBeHcTBa B /1eBOM U npa-
* BOM CTONOUKax?

(9) Mpuagymain 3agaHue Ha nopaspsagHOe Ccroxe-
HMe [ABY3HauHbIX 4ucen C nepexofom 4yepes pas-

pAA.

[MpeanoXxn BbLINOMIHUTL 3TO 3ajaHue cocepy
® no napre.

|9) lMpoBepb, ABAAKTCA NN BEPHbIMW HepaBeHCTBa.
39+47 > 26+59 64+18 < 45+ 38

[ecAaTb [ecATKOB, WM COTHA

© Mawa un Mwuwa cTanun cuuTatb Naaoukn H;
pucyHke. Y Mwuwu nonyymnocb 10 nydykoB no 10
nanoyek. ¥ Mawn 10 AecAaTKOB nasioyek.

KTo 13 HuXx npa.?

Mawa w»n Mwuwa nonyyunam oAHO W TO Xe

yucno.
JTO0 uymcso coctouTt M3 10 AecATKOB W Has3sbl

Baetca CTO, wmnn COTHA.
1 cotr. = 10 pec.
3anucboiBaetca 3T1o umcno Tak: 100.

1 cor. = 100 egp.

B 3anncu uucna 100 wucnonb3ywTca Tpu uudg
pbl. CnepgosaTenbHo, uucio 100 — TPEX3HAYHO!
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@ Haueptn u 3akpacb B TeTpagu urypy, cocTto-
awyo 13 10 nosocok no 10 knetoyek. CKOJbKO
B 3TOM dourype kreTtodyek? 3anuwium 3TO 4UChO.

© Bbibepy MNPAMOYroNbHUK, KOTOPbLIA pasbuT Ha
100 kneTtoyek. HauepTu Takoi Xe.

HasoBn ©n 3annwm  BCe napbl  «KPYrabIx»
[EeCATKOB, B pe3y/nbTaTe  C/1I0XeHud KOTOPbIX
nonyyaetca uucno 100.

© B MNpAMOYrosibHMKe, KoTopblii pa3out Ha 100
»/1eTOY0K, 3aKkpacb 1 knetouky. CKOJIbKO K/ieTouek
oC 'annoCcb He3akpalleHHbIMU?

Kakoe 4ncno HenocpeacTBeHHO npejwectesyer
ymncny 1007

CpaBHu umcna 99 un 100. 3anuwm pesynbtaTr
CpaBHEHNA B BUAEe HepaBeHCTBa CO 3HakKom <.

92

deunmetTp m mMeTp
CKoNbKo caHTUMeTpoB B 1 geuunmeTpe’

© HauepTu OTpe30K ANNHON 1 geuumerp.

«JlecaTb CaHTUMETPOB Ha3bliBaKTCA Aeunm» n
poM, a pAecAaTb AeUuMMeTpPOoB TOXe Kak-TO Hasbl
BalTCA?» — cnpocun Mwuwa y cecTpsbl.

«[lecaTb AeummeTpoB HasbiBawTcA METPOM»,
oTBeTuna Maula.

10 gm = 1 ™

MoXHO nn ckasaTtb, 4to 1 metp — 310 10
AEeCATKOB CaHTUMEeTpOB?

(%) Ha pucyHke wun3obpaxeéH cknagHon wmetp W
CKONMbKUX 3BEHbEB OH COCTOUT?



(3) Bbipexmn wn3 kaptoHa 10 0AMHAKOBbLIX MOJ/IOCOK
no 1 am. Haknein ux Ha NEHTO4YKy Tak, Kak 3To
NokasaHO Ha pucyHke. Y Tebda nosydyunnacb wusMme-
putenbHas NneHta AAVUHOW 1 WM.
N3 CKOMbKNUX 4YacTel COCTOUT 23Ta JfeHTa?
KakoBa A/iMHa KaXAoW 4vacTu 3TOW /EeHTbI?

) AononHun pgo 1 M. 3anosiHuM Takyw Tabnuuy
} TeTpagw.

5 4 7 8 3 1 9 2 6

! aAm oM Am agm M AgM AM M AM
MOI;)

o ? ? 2?2 2?2 2 2?2 71 2

%

KnnorpaMmm ©n UEHTHep

«Malla, 4 cnblwas, 4YTO MELIOK LUeMeHTa BecuT
LIEHTHEP, a wmewok caxapHoro necka — 50 10
Kakoh 13 MeLWKOoB Taxenee?» — cnpocun Mwuwa

«KOHEeYHOo, MeloK UueMeHTa Tsxenee, NT oMy
4ytTo UEeHTHep — 3T1o 100 kr, a 3To 6o0sbwe, 4em
50 kr», — oTBeTusia Mauwa.

Ha kakumx Becax CTOUT MELIOK LeMeHTa, a Ha
KakKnx — MeWwoK caxapHOoro necka?

(5) 3anonHu Tabnuuy B TeTpagum Tak, uTOObI
CyMMa B KaXaom cTonbuke pasHaAnacb 1 U,

1 50 Kr ? 60 Kr ? 10 Kr
LEeHTHep ? 20 Kr ? 30 Kr ?



Pewwn 3apgayy. Bbluucnm n 3anuiv OTBET.

Ha ogHoi mMalwnHe npuBe3nu 2 U, Myku, a Ha
apyroin — 3 U Mykn. CKONbKO LEHTHEPOB MYKHM
npmMBe3NM Ha 3TUX ABYX MallnMHax?

@ YCTHO cocTaBb 3afiady Mo KpaTKon 3anucu.
bbino — ?
N3pacxogoBasin — 2 U
OcTtanocb — 6 1
Pewwn 3aga4vy. Bblumcninm un 3anuwn OTBET.

(5) B O6onbwom wMewke ©Obin 1 U caxapHoro
necka. CKOMIbKO KWU/1IOrpamMMOB caxapHOro rnecka
ocTaslioCb B MeLlKe Tnocfie TOoro, KakK Wu3 Hero
oTcbinann 9 Kr?

Pewn 3apavy. Bbiuucninm un 3anuwn OTBET.
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CaHTUMEeTP U MeTp

C]) Tebe yxe un3BeCTHO, 4yto 1 MeTp cocToi! n
10 oM, a 1 gMm — wu3 10 cm.

K - A CKONIbKO B 1 M CaHTUMETpPOB?

Mawa ckazana, 4yto B 1 m 10 gecATkoB caH
TMumeTpoB, unu 100 cm. [MpaBunbHO /M cKasana
Mawa?

1 m = 100 cm

@OTMepb C MNOMOUWbI WUIMEPUTENbLHON feThl
paccTtosHue 1 M. PasBean pyku npen coboli LK,
YTOObl paccTosHME MeX[y KOHYMKaMu  nasbLem
6bi10 paBHO 1 M. Mcnonb3yit ans 3TOro M3mepwu
TENbHYIO JIEHTY.

@y C nowmouybto N3MEPUTENbHON NeHTbl B 1 M
OTMepb BEepPEBKY AJIMHON 5 M.

@,ﬂ,ononHM A0 1 M. 3anonHu Takyl e Tabnu-
uy B TeTpaaw.

40 80 10 70 50 30 90 20 60

1 e cM cM cM CM CM CM CM CM
MeTp . ;
? ? ? ? ? ?
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@Pemm 3agady. Bblumcnm u 3anmwn  OTBET.

Ha nowwuB 1 kocTioMa Tpebyercd 3 M TKaHW.
CKONbKO METPOB TKAHW HYXHO, 4YTOObl CLWUTb 2
rakmx koctioma? A 3 Takux KocTioma?

( MonpobynTte Ha TrN1a3 HayepTUTb Ha [AO0CKe
OTpe3kn pnauHon 1 m.
KTo n3 y4yeHMKOB knacca BbINOMHUA 3afaHue
6osiee TOYHO? [lpoBepbTe 3TO C MNOMOLYbIO
N3MEPUTESIbHOW JIEHTbI.

(7) [fononHn go 1 m. 3anosiHn Tabnuuy B TeTpagw.

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99
|l cmM cMm cMm cM CM CM CM CM CM CM

S N T T T T T P R

(8) OT nNeHToYkM pannHon 1 ™M oTpes3anin 4acTb
aAnvHon 93 cM. KakoBa A/iMHa ocTaBlieics 4acTu
NEHTOYKN?

Pewwn 3apavy. Bbluucnm u 3anuMwum OTBET.
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Cymma n npounsBepgeHue. 3HakK ¢

@ N3 cnepgylwmnx CcyMMm BbIMUWKU TONbKo  ly.
B KOTOpPOW BCe cnaraemble O[WHAaKOBbIE.

1+1+1+2 3+2+3+2

5+5+5+5+5+5 1+2+3+4+5

Uemy paBHO Kaxpgoe cnaraemoe B CymMme
5+5+5+5+5+57? CKonbKo BCEero cnaraembix
B 9TON cymme?

Cymmy, cOCTOALWYK U3 O0AMHaKOBbIX cara-
eMblX, MOXHO 3anucatb no-gpyromy — B Buge
MPON3BEOAEHUNA.

Hanpumep: 5+5+5+5+5+5=5%6.

Ona o0603HayYeHUs nNpousBefeHns ucnonb3yer
cA crneunanbHbIA 3HaK B BuUAe TO4KM <. 3anuckb
5¢6 4yuTaeTca Tak: npousBeAeHue yumcen 5 u 6.

Uto nokasbiBaeT yucno 5 B 3TOM npousBefe
HUN? YTOo nokasbiBaeT 4yucno 6 B 3TOM nMpo
nssegeHnn? rllposepb cebA.

Uncno 5 noBTOPS/NOCH crnaraeMbiM 6 pas.

© 3anMwm cymmbl B BuAE MPOU3BEAEHWUN.
2+2+2 (+7+7+7+7 3+3+3+3+3+3+3
94+9+9+9+3 12+12+12+12
MpounTtail 3TM nNpousBedeHusa. UYTo nokasbiBato!
yncna, ob6pasywuime Kaxpoe u3 NpousBefeHnin?
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© TlpounTtan npounssepgeHnsa. OOBACHM, 4TO 060-

3HayalT u4ucna, Bxogsdwme B 3TU MPOU3BEAEHUS.

3*4 5-2 8*5 2*9 15-3 1*10
3anuwun npounsBefeHns B BUAE CYMM.

(5) Ha «kaxpon wn3 natm Tapenok nexuTt no 3
a60ka. CKONbKO AGMOK NEeXUT Ha Bcex Tapeskax?

3anuwn peweHne 3agadvm B BuUAe CYMMbl U
B BuAE NPOU3BELEHUSA.

CE) Kak MOXHO npounacTpupoBaTtb npounssBene-
Hue* 6*4? Hapucyin 3aTo.

3anuwm npousseneHue B BuAe  CYMMbI.
Bbluncnnm 3HayeHme nosy4yeHHOW CYMMbl.

0o

[Mpon3BeneHne U MHOXUTENU

1@1C nomouwbid Kakoro 3Haka o0603HauvalicA
nponsseneHne 4ucen?

© W3 Bcex AaHHbiX BblpaxXeHuii Bblbepu U 3anu-
UM TOMbKO NpousBeAeHus.
2+3 3*4 7-5 10+1 12-2 8*17?

QMcna, M3 KOTOPbIX COCTOWUT nMpounseepeHune,
Ha3biBatoTcad MHOXUTEITAMN.

MepBoe 4yuncno B nponsBeneHuu aro
MEPBbIA MHOXWTE/Ib, BTOpOe  4MCnO
BTOPOW MHOXWUTE/b.

Ha3oBM MHOXMWUTENW B 3anuncaHHbIX TOO6OIA
npon3BeaeHusx.

(2) CocTaBb M 3anuliM nNpou3BeAeHue, B KOTOPOM
nepBblii MHOXWTENb paBeH 2, a BTopon — 4
3amMeHn 3To npou3BegeHne CYyMMOWA.

(3) 3anuwun cymmy B Buae npoussBefeHus.
3+3+3+3+3+3+3
Uto o0603HavyaeT MnepBblil MHOXUTENb 3TOH
npon3seneHna?
Uto o0603HayaeT BTOPOA MHOXUTENb 3TOrO
nponsseneHna?



(?) Cnaraemoe 12 nosTopseTca 4 pasa. 3anuwu
Takylo CymMmy B Buae NpousBefeHus.

| Hazoswu nepsbIin MHOXWUTE/b 3TOro

npousBeneHnsi. Yto oH o6oO3HauvaeT?

Ha3oBM BTOpPOMA MHOXWUTENb 3TOr0 npousBepe-
HMA. Uto OH 0603HavaeTt?

(6) CoctaBb ¥ 3anuwm BCE BO3MOXHble MNpoun3Be-
OEHVA, Y KOTOpPbIX MepPBbIA MHOXUTENb BblOMpaeTcs
n3 umcen 5, 7, 10, a BTopon — wu3 umcen 8, 10.

CKONbKO npoussegeHuin y 1eba noayvynnocb?
|C TlpepctaBb Kaxpoe W3 NOJIYYEHHbIX MNpou3Be-
OV OEeHWA B BUAE CYMMbI.

@Sanmmm pelweHne npensioxKeHHoOW 3ajadun B
BUAe npounsseneHus.

B 3ane 10 pagoB no 10 CcTy/ib€éB B KaXAoM.
CKONbKO CTy/nbeB B 3ane?
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3HauyeHue npomn3eegeHnNA "M yMHOXeEHNe

(?) 3anuwwn npoussBegeHue 5*4 B BuAe Cymm!
N BbIMUCNWN 3HAYEHWe I3TON CYyMMbl.
MonyyeHHoe 4ucno 20 HasbiBaeTca 3HAYL
HVNEM TTPOU3BEAEHNA uucen 5 n 4.
Mpountailh BCE u4uUcna, KOTOpPble ydyacTBYIO
B paBeHcTBe 5*4 =20. Kak Ha3blBaeTcad Kaxao
N3 3TUX uyuncen?

[leiictBue, nNpu  BbINO/SIHEHUN  KOTOPOWN»
HaxoAAaT 3HayeHUWe nNpousBefeHus, Ha3blBaeT-
ca YMHOX>XEHWEM.

Kakoli 3Hak o0603HauyaeT [AencTteMe  YMHN
XeHuna?

3HakKk ¢ Ha3biBaidoT 3HAKOM YMHOX>XEHWA

3anuwu npounssBefeHna 4ucesn. Bblumcnum 3Ha
yeHna I3TUX NPOU3BEAEHWU, 3aMeHUB Kaxpoe WU
npon3BefeHnin COOTBETCTBYHOLWEN CYMMOMN.

5n 2 2n’7 3 ns 10 n 4

Hanpumep: 5*2 =5+5=10.

Mpy yMHOXeHunm uyucen S N 2 nosyvyaete
yucno 10. Has3oBM uyucna, KOTOpble noJsiyyar K;
npu ymHOXeHun dmcen 2 u 7, 3 n'5 10 n 4

(3) BbINONIHM YMHOXeEHue.
8*4= 10*5= 5*4= 5*7= 9*3= 2*8
10



@BbII'IVIIJJVI paBeHCTBa, KOTOopble onuceliBarwT
OENCTBNE YMHOXEHUA.

2+2-4 5*3=15 4*2 =8
2*2 =4 8-4 =4 6-0=0
10. 8=2 5+3=8 0-0=0
7 1=7 1¢9=9 0+0=0

MogyepkHU nNpomn3BefEeHUA KpPaCHbIM LBEeTOM,
3Ha4dYeHnA np0|/|3|3e,qu|/||‘/'| — CUHWUNM.

(5) B KaXnoMm Uu3 TpEéxX akBapuymoB HaxoguTca
no 7 pbl6ok. CKONMbKO pbIGOK BO BCEX akBapuy-
Max?

3anuwun pelweHne 3Tol 3agaun B Buae nMpo-
n3BeneHuns.
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Mpy YMHOXEHUW KaKux ABYX 4ucesi nony4vaero?*
4yucno 6? 3anuwnm COOTBETCTBYHLLee pPaBEHCTBO
Takoe Xe 3apgaHue BbINONHU Aaa 4ducna 8

(0 Ckonbko KOMEc Yy TpPExX /erkoBblXx aBTOMO
ounen?

3anuwn peweHne 3TOW 3apgayn B Buae npo
n3seaeHuns.

(6) 3anuwm ymcno 3BE3AOYEK B [aAHHOM Yy3ope
B Buae npousBefeHuns.
Cpoenain aTo ABymMA cnocobamu.
CpaBHM CBOW nMpousBefeHMA C MNpousBenLln
AMW cocepa no napre.

O3



Yunmca pewaTtb 3agaudn

yn) Pewn 3agayn. Bblumcnatb o0TBeT Heobs3sa-
renblHo.

1 CkonbKo nany TpEéx KoTAT?
2. Ckonbko nany Tpéx rycen?
3. CKOJIbKO HOTr'y TPEXx XYKOB?

CKO/NIbKO HOTr'y Tpéx naykos?

5 B pome 3 aTaxa, Ha KaxAoM 3Taxe no 7 OKOH.
CKO/IbKO BCero OKOH B 3TOM pgome?

5 Y kaxpon u3 wectun osel ObI0O NO 2 ArHEHKa.
CKONIbKO BCEero ArHAT 6bIJI0 Yy 3TUX oBel?

y?) CocTtaBb 3agadvy, pelweHnem KoTopoin Oyaer
epon3BegeHne 8*7.

3) CocTtaBb 3ajadvy, peweHunem KoTopon oyaer
|pon3BepeHune 7*8.

| Ha naceke 6b10 20 ynbeB. OHM CTOSANU B
N«CKONIbKO pAfOB Tak, 4TO BO BCex paAgax 6bino
LLIMHAKOBOE 4YUC/O Y/bEB.

Hapucyil, Kak 3Tu Yynbu MOrnuM pacnosiaratb-
n. TMonpobyin HalTM BCe BO3MOXHble BapuaHThl.
Noa kaxporo BapuaHTa 3anuwium B Buge MNpousBe-
N<HUS YUCNO BCEX YIIbEB.
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y5/ M° puUCYHKY cocTaBb 3agayy, KoTopas pelia
eTCca C MNOMOLLbI YMHOXEHUS.

WTYK

Pewn cocTaBfieHHy 3agady. OTBeT BblUMC
NATb HeobsA3aTesNbHO.

© 3anmwmn 4ucno BEPLWNH BCEX TPEYroJibHNKOB,
I/I306pa)KéHHbIX Ha PWUCYHKEe, B BuUAe npon3seneHunsd.



MepecTaHOBKA MHOXUTENEN

Muwa  pacctaBu/si Ha  CTO/ie  CO/4aTUKOB
b 2 WepeHrn no 5 congatukoB B Kaxaon. Mawa
Ckasasna, 4TO coNnjgatukym MNOCTPOEeHbl B 5 pAfoB
0 2 conpgatvka B KaX[oM.

1] 3annwun B BUAEe NPOU3BEAEHUA YUCMO cofa-
TUKOB B KOJIOHHe. Cpenain 3to AByms cnocobamu:
;Hayasia Tak, Kak cuutan Mwuwa; noToM Tak, Kak
cuntana Mauwa.

[MpoBepb cebA: AO/HKHO MNONyyYuTbCA ABa MNpo-
n3BepeHna — 5*2 un 2*5.

MOXHO nu YyTBepXAaTb, UYTO 3HayeHusa 3TUX
bounsseneHnin paBHbI? Tlovyemy?

3anmwnm CcoOTBETCTBYHLLee paBeHCTBO B TeT-
paaw.

[MpoBepb cnpaBeannMBOCTbL 3TOr0 paBeHCTBAa,
1* BblUMC/MB 3HaUYeHWe Kaxaoro u3 npoussepe-
TMM C NOMOLLUbLK C/OXEHUS.
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@ Bbluncnm 3HayeHUss Mpous3BefeHUNn B KaXAoM
cTonoéuke.

2-5 3-4 5-4 6-3 7-2
5-2 4-3 4*5 3-6 2-7

ot nepectTaHOBKA MHOXUTeneun 3HaA4YeHUnn
npon3segeHnNd He WU3IMEHAETCAH.

© YCTHO BOCCTAHOBM  paBEHCTBa, MCNO/b3ys
NpaBuI0 MNepecTaHOBKM MHOXUTENEN.

2+8=8 7

@ Haign 3HavyeHus nNpounsBefeHui.

5*4 2-7 9-3 6*8
BbinonHAA 3ajaHne, BOCMNOJIb3YNCA  COOTBET
CTBYHOLWMMN paBeHCTBaAMM M3 3TOr0 CcTOoNOUKA

3*9 =27
6*3=18
7*2=14
8*6 =48
4*5 =20



YMHOXeHne ymcna O m Ha uyumcno O

© Kakme paBa 4ucna HYXHO CHAO0XWUTb, 4YTOOb
B pe3ynbtare nonyymnocb 4yucno 0? 3anuwu
Takylo CymMMy U €€ 3HayeHue.

@I/Is cnefywuwmnx npousseneHuin Bblbepu Te,
B KOTOPbIX MNepBblil MHOXUTeNb paBeH uucny O.
3anMwmn 3T npoussepeHua B Buage cymm. Hawngum
NX 3Ha4YeHus.
2-5 0-4 3*7 9-0
0-12 0-5 10*2 0*15
Kakne 3HauyeHua y T1eba nonyyvynincb?

Mpn ymHOXeHun umcna 0 Ha nwboe unucno
B pes3ynbTaTe nonyyaetcs uucno O.

@; 3anmwn 10 npousBefeHuin, 3HayYeHUs KOTOo-
pbiX pasBHbl uyucny O.

K | 3HaueHune nponssegaeHna  0*5 paBHo 0.
MOXHO /1N HaWTW 3Ha4yeHue TnMpounsBeaeHus
5*07?

'4) Kakoe HNCo cnepgyet B34Tb B KayecTBe

3HavyeHua npousBegeHna 5*0, 4ToOGbl M B I3TOM
cfiydae BbINOMIHAMOCL NpaBu/I0 NepecTaHOBKN?

I 10

(© Bbluncnan 3HauyeHWe nNpousBeaeHuii, KCnoLu.
NpaBu/0 NepecTaHOBKM MHOXUTENeMn.

5-0 9*0 12-0 10-0

Mpn yMHOXeHuUn nboro ymucna Ha 4YuCcno
B pe3ynbtare nonydyaetrca uyucno O.

(6) BbinMwun BCe npou3BeAeHusi, 3HauyeHus Kol

pbiX paBHbl uucny O.
18*0 6-4 0-5 10-10 0-0 20-10 0-

Uemy paBHO 3HayeHue npoussBefeHusa, oc\
OOVWH W3 MHOXuUTenen paseH uucny 07?

© 3anuwu peweHune 3agavyn B Buge npowu
AEeHNA.

Hu B oAHOW K3 TPEX Ba3 He ObIIO HU OaH<
ro aénoka. CKo/MbKO A6M0K nexano B 3TUX Basax



YMHOXeHne ymcna 1 m Ha uumcno 1

CoctaBb npousBefeHne, B KOTOPOM MNepBbIi
MHOXWUTeNb paBeH uucny 1, a BTOpon — uyucny 7.

Bbluncnu  3HayeHue  3TOro  Npou3sBefeHus,
3aMeHNB ero CymMMmoOoMu.

Takmm e CcnocoboM  BbIYUC/IN  3HAYEHUS
npounssegeHnin 1*5 n 1*9.
CpaBHM Kaxaoe MnoslyyeHHoe 3HayeHne ” BTOPOM
MHOXWTE/Ib COOTBETCTBYHL,Ero npou3BefeHus.

Ecnv nepBbil MHOXWUTENb paBeH uducny 1,
[0 3HayeHuMe Mpou3BeAeHUs paBHO BTOPOMY
MHOXUTEN0.

(?) 3annwu gecatb  NpPoOU3BEeAEHUN, 3HAYEHUS
KOTOPbIX pPaBHbl BTOPOMY MHOXUTenNw. Ho uywucno
O He wucnonb3yn!

(3) Vcnonb3ya npaBusio nMnepecTtaHOBKNM MHOXWU-
Tenen, coctaBb TPWM BEPHbIX paBeHCTBa U3 Npo-
N3BEAEHWUA.

5*1 10-1 1-5 9-1 1*10 1-9

(4) BbluMcnu 3HayeHMss NpPoM3BEAEHUIN, WUCNOMb3YS
npaBui0 MNepecTaHOBKM MHOXUTENEN.
Hanpumep: 3-1 =1-3=1 +1+1=3.
3-1 5*1 8-1 10*1
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Ecnu BTOpoOli MHOXMUTeNb paBeH uucny |,
TO 3HauyeHMe TNpPOMU3BEAEHUS pPaBHO MNepBOMY
MHOXUTENH.

(5) Bbinuwmn Bce nNpou3BeaeHns, 3HAYEHUSs KOT
pblIX paBHbl OAHOMY W3 MHOXUTENEN.
5*1 2-7 1-9 1-1 12*1 11-2

UemMy paBHO 3HauyeHuMe MpPou3BefleHus, ecnu
OAVMH M3 MHOXWUTenel paBeH uucny 17

[sa npaBuna wn3 3agaHMin 1 M 4 MOXHO
3aMeHUTb ogHuMM. Cpenai 3To.

(6) B Kakom cfiyyae 3HayeHue NpPou3BefeHus
ABYX uyucen pasBHO uucny 17?
3anMwn CcOOTBETCTBYIOLLEE pPAaBEHCTBO.

(?) 3anuwu peweHne 3agayun B BuAe MNPOU3T

AeHnd.

] B kaxgon wun3 TpEX Ba3s JIeXUT N0 OfHOW

™ rpywe. CKO/IbKO Trpyw nexut B 3TuUX Basax?
Bbluncnm un 3anuwin OTBET.

1 (



AnMHa TIOMaHoOM JIMHUWU

«Malwa, Kak y3HaTb A/IMHY JIOMaHOW JIMHUKN?
Ecom 6bl €€ MOXHO Obln10  pacnpamntb, TOo S
> U3Mepun eé ANvMHYy, a Tak A He 3Haw», —
)opatnnca Mwuwa K Male.

«A  Tbl MOXelWb WU3MEPUTb AJIMHY KaXAoro
XeHa J/loMaHon?» — cnpocusa B oTBeT Maula.

«Mory», — oTBeTun Munuwa.

«A Tenepb  HYXHO  C/IOXKUTb  MOJIyYEHHbIE
l03yNibTaTbl, W Mbl BblYUCAUM AJINHY NIOMAHOW», —
XBepwunna ob6bACHeHMe Mauwa.

I\
[V

) W3Mmepb ¥ Tbl ANNHY KaXAoro 3BeHa JoMma-
O JIMHUM W 3anuuun  pesynbTaTbl U3MeEpPeHUs.

Mocneayn coBeTy Mawnm ©  BbIMUCAU  ONUHY
OMaHOW JIMHUWN.

2 HauepTu J/iOMaHyw, Yy KOTOPOAN OOHO 3BEHO
IMGer gnuHy 3 cm, a gpyroe — 5 cMm. Bbluncnu
IUMHY 3TOW JIOMaHOM U 3anuwKn  MNOJTYYEHHbIR
l03yNbTar.

14

® Cpeanm 7noMmaHbIX /WHWIA  Halkau Ty, KoTopas
nveeT ANMHY 1 AM. 3anuun Homep 3TOi /IOMaHWiA,

@ 3BeHbA /IOMaHO MMEKWT ANnuHbl: 4 cm, 1 am,
6 cM. Bbluucnu pgnvHy 3TOW NIOMaHOW JIMHUK B
caHTuMeTpax. 3anuwun AO/IMHY 3TOW  JIOMaHou
NVHNN B peunmeTpax.

@Haqepm NOMaHy JIMHUIO, A/IMHA KOTOPOi
paBHa 15 cwm,

@ HauyepTn 3aMKHYTYH JIOMaHYH JIMHUIO, A/IMHA
KoTopoin paBHa 20 cM.



YMHOXeHue 4ducrna 1 Ha oAdHO3Ha4yHble 4yucna «Tabnuue YMHOXEHUS» 3TU CTPOUYKM U 3annin
3Ha4YeHnsa 3TUX MNPoOn3BeAeHUN.
\) Mawa MOXeT YMHOXWUTb noboe uncno Ha
yucno 1. Kakoe npaBwu/io oOHa 3HaeT? 3annwun B
OAVH CTONIGUK Npou3BeAeHUA N UX 3HAYEHUA.
M3 HUX paBeHCTBa W 3anuuwm ux.

- - - - * - - - -

11321 3-1 4lv51661 7-1 8-1 09-1 1+1+1 1+1+1+1 1+1+1+1+1+1+1+ 1+1
anuwmn B Apyroii cTonbuk npo-l_I n 1+1+1+1+1 1+1 1+1+1+1+1+1+1

n3BeAeHNsl, KOoTopble nonyyarwTcsa us 1%5 1.2 1-9 1*3 1-6 1-7

[laHHbIX MPU nNepecTaHOBKE MHOXMW-
o MoauyepkHNU Te paBeHCTBa, B KOTOPbIX 3Haue-
Tenein. Tlepenuwmn  3HaAYEHUN  ITUX o
HUS nNpou3BeAeHWnit 6Gonblie nATW.

npou3BefeHnin.,

® Cpegun CcymMm W nMpousBefeHUA Hangm  To,
KOTOpble WUMEKT ofunHakoBble 3HavyeHus CocTaBb

e o o o
A WDNPF
1 I R I I

Kakum npaBunom Tbl BOCMNO/Ib-
3yewbca?

(4) Pewwn 3apgauy.

Kaxablii 13 BOCbMW Y4YEHMUKOB MOJIy4nmn o
oaHoin TeTpagun. CKONbKO BCero TeTpagen nosyyu
M 3TN YYEeHUKN?

3anMwmn peweHne B Buae nMNpousBeneHus.
Bbluncnnm n 3anuwn OTBET.

[ ]
00N
1

Y Teba nonyduaca nepsbld CTOJI-
6K «Tabnmupl yMHOXeHus». Cpaenai
3arotoBky  «Tabnuubl  YMHOXEHUSA».
(Obpasey Ha cTpaHuue 159.) )
Jonvwun B nNepBbll  CTONOWUK 3Ha-
4YeHMe Kaxporo npoumssepeHua. Y Teba [osmKeH
NOMyYNTbLCA TakoOW >Xe CTONOMK, KaK Ha pPUCYHKe.

PR RRPRRPPREPPRP
[ ] [ ]
© o
I I
©CO~NOOUDNWNR

H\/kHO 5nnm cneunanbHO 3anomMuHaTb  3TOT
cToNn6uk? Tllovyemy?

[2) Hangn B Apyrux crtonébukax «Tabnmubl YMHO-
XEHUS1» Npon3BeAeHns, B KOTOPbIX BTOPOAN MHO-
Xuteno paBeH uucny 1. Kakme CTPOUYKM  OHM
OTHMMAKT B KaXaom cTonb6uke? TlogyepkHn B

116 1n/



YMHOXeHne 4ymucna 2 Ha OAHO3Ha4yHble 4yucna

CL 1 PaccmMoTpu cXeMy BblYUCAEHUN.

Mbl B BMAE MNpPOU3BEAEHWUld W BbIYUCN
yeHusi. [ONs  BblUMCNEHUS cnepfyloLLero

ncnonb3yin npepbiayliee.

2+42=24+2= 4

2+2+2=243=

2+2+2+2=0-0=0
2+2+2+2+2=00 =0
2+2+2+2+2+2=00 =0
2+2+2+2+2+2+2=00 =0
2+42+2+2+2+2+2+2=0+0 =0
2+42+2+2+2+2+2+2+2=00 =0

C nomouwbio
WK 3anosiHeHue BTOPOro cTonbuka
«Tabnmupbl YMHOXEHUS».

CKONbko B 3TOM CcTONbGuKe oOA-
HO3HaYHbIX 3HaA4YeHUn npounsBe-
AEHUN? A CKONMbKO [ABY3Ha4YHbIX?

Y T1eba  [A0/DKEeH  NOJTyYUTbCH
Takon e CTONOMK, KakK Ha pPUCYHKe.

CKONbKO CTpOYEeK 3TOro CTO/6U-
Ka Tbl y)Xe 3anomHun(a)?
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NOoJTY4EHHbIX pe3ynbTaTtoB

3anuwm cym-
nxX 3Ha-

3Ha4dYeHnA

NN

3aBep-

1= 2
2=
3=
4 =
5=10
6=12
7=14
8=16
9=18

oo o b~

y—*

M2) Haingn B He3anosIHEHHbIX CToN6ukax «Tabnuubl
YMHOXEHUA» TMpou3BefeHns, B KOTOPbIX BTOPOi
MHOXWUTENb paBeH 4ucny 2. Kakume CTPOYKM OHHU
3aHMMalT B KaXAgom cTonbuke? TlogyepkHM H
«Tabnuue YMHOXEHUA» 3TN CTPOUKM.

Bbiuncnm u 3anmwm B «Tabnuuy YMHOXeHUd
3HayeHuA 3TUX  npou3BefeHunin. Bocnonb3yin» A
npaBuU/IOM MNepecTaHOBKU MHOXUTENEN.

Hanpumep: 6,2=2*6 = 12.

(3) Cpegn cymMm ¥” npousBedeHUn Hanan Te
KOTOpble MMeEeKWT ofuHakoBble 3HavyeHus. CocTaBb
M3 HUX paBeHCTBa W 3anulin Wux.

2+2+2+2 2+2+2+2+2+2+2+2+2 2+2*2
2+2+2+2+2+2+2 2+2 2+2+2+2+2%2
2-9 2*7 2*2 2-4 2-6 2-5

[MoguepkHM Te paBeHCTBa, B KOTOPbIX 3Ha4yo
HUA r|p0|/|3Be,c|,eH|/||‘/’| MeHblle AOeCATHU.

@ PeLum 3agaudy.

KaXXgoh W13 CcemMu Ba3 JIeXuT no Jsa
anenbcnHa. CKONbKO BCero anefnbCMHOB nexu! B
3TUX Basax?

3dannwmn peweHne B Buae npousBefeHuUs
Bbluncnm wn 3anumwiun  OTBET.
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MepumMeTp MHOroyrosibHUKa

Mawa ykasana Mwuwe Ha MHOIOYroslbHUK W
cnpocuna: «Xo4yewb /N Tbl Yy3HaTb, 4YeMy paBeH
MEPVMETP 3TOro MHOIoyrosibHuKa?»

«A 4TO HYXHO cpaenartb?» — 3auMHTepecoBasics
Muwa. «CHavyana Hafo W3MepUTb LONNHY KaX[oi
CTOPOHbI 3TOrT0 MHOrOYrosibHMKa», — O0O0bsCHUNA
Mawa. Mwuwa BbINOMHUA U3MEepeHund.

«A 4TO p[anblle HYXHO pgenarb?» — CNpo-
cun Muwa. «[anbwe cnegyeTt CAOXUTb MNOJIyYeH-
Hble pe3ynbTaTtbl, - 3TO W OyAeT nepumeTp I3TOro
MHOroyronbHuka», — oTBeTusa Maua.

© Bcneg 3a Mwuwein BbINOMHM W Tbl  yKalaHus
Mawun: Hainanm nepumMeTp AaHHOI0 MHOrOYrosibHuKa.

MepuMeTp MHOroyrofibHUKa nonyyaetcs B
pe3ynbTaTe C/I0OXEeHUs ANWH BCEX €ro CTOPOH.

120

XBatut M WHypa Cc Gaxpomoi, 46
o6WKNTL MO Kpakw candgeTky?

BbINOMIHN  HY)XHble W3MEPEHUS U BblYNC/IEHUE
CpaBHW MOJIyYEeHHble pe3ynbTaTbl W 3anun KX
BUAE paBeHCTBA WIN HepaBeHCTBaA.

© HauyeptTm nNpAMOYroJibHWUK CO CTOpoHamu 5 |
n 4 cwm.
Bboluncnin nepumeTp 3TOro nNpAMOYro/sibHUKN

© CyuwectsyeT M MNpPAMOYIO/IbHUK C Nepum<
Tpom 20 cm?

Ecnm cuuTaewsb, 4YTO cyuwecrteyeT, TO 3anuul
AJIMHBl  CTOPOH 3TOr0 nNPAMOYronbHuka. Hauep!
ero.



MepnmMmeTp NPAMOYrosibHUKA (?) HauepT¥ npsIMOYronbHUK, Yy KOTOPOro cocep-

HMe CTOPOHbl MMewT A/IMHbI 3 CM KU 5 cwMm.
N ) N3 BCcex n300paxEHHbIX YeTblIPEXYTroNbHUKOB Bbluucnm nepumeTp 23TOro  npAMoyrosibHa |,
BblOEpPU TO/ILKO MPAMOYrO/IbHUKN. He NpoBOAS HWUKAKUX WU3IMEPEHUN.

isMepb 1 3anuiin ANnnHel X CTOPOH. (?) Bbluncnn nepumeTp NpPSIMOYrosibHUKa, Y KOTO

poro cocegHue CTOPOHbl WUMEKT AJINHBI:
2 cm n 10 cwm; S cM n 1 gm
3 aMm n 4 awm; 3 M KU 2 m

(?) HauepTu pgBa pasHbiX NPAMOYrO/fibHUKA, NEpU-
MeTPbl KOTOPbIX PaBHbI.

(6) N3mepb cocegHMe CTOPOHbI MNPSAMOYro/bHUKA.

UTo nonyumtca B pes3ynbTaTe C/N0oXeHua LJIMH

[IBYX COCeAHWUX CTOPOH 3TOro MNPSIMOYrosibHMUKa?
Y nw6oro npaAMoOyronibHUKa uMMeeTcs  fABe

napbl paBHbIX CTOPOH. UTo Tbl CMOXelWb Yy3HaTb, €C/n YMHOXULWb

NONYy4YeHHY ANNHY Ha 27?
HyXHO 1M  n3MepATb BCe CTOPOHblI NpPAMO-

Yro/ibHUKa, 4YTOObI HalTM ero nepumeTp?

Bbiuncnm wn 3anuwmn nepumeTp U300paxEHHO-
Kakne CTOpPOHbI [0CTATOYHO WU3IMEPUTL?

ro nNpAMoyroJsjibHuMKa.
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MHOXeHue 4ymcna 3 Ha OAHO3Ha4Hble

| ) PaccmoTpu cxemy BblYUCNEHWUIA. 3anuwiunm Ccym-
nX 3Ha-
3HaYeHus

bl B BMAE NpPOM3BEAEHUI W BbIUNCU
BHMA. [NA  BbluMCAEHUA cnepylouLero
Cnonb3yii npeabiaywee.

3+3+3=3+3=9
3+3+3+3=3°4 = O
3+3+3+3+3=n «0 =0
3+3+3+3+3+3=00=010
3+3+3+3+3+3+3 =00 =0

3+3+3+3+3+3+3+3 =0m0 =01
3+3+3+3+3+3+3+3+3 =[] =[]
NMOMOLLBbK NOJZIYYHEHHbLIX pPe3y/ibTaTOB

TOJIHEHWE TpeTbero cTosibuka «Tabnuubl

BHUNA». C-I-

CKO/NlbKO B 3TOM CTO/IOUKE OAHO-
K 3HauHbIX 3HaYeHuMn npov3se-
XWNN? A CKONMbKO [ABY3Ha4YHbIX?

CKOMIbKO cpeaun [ABYy3HayHbIX 3Ha-
XWUW  Taknx, B cOCTaBe KOTOpPbIX
AecaTok? A 2 pecatka?

V Tebs [A0/1KEeH MOJy4YnTbCA TaKoi

Xe CTONOWK, KaK Ha PUCYHKe.

Kakne CTpoyksm 3TOro cTo/16uka
| yxe 3anomHunn(a)?

4

YUncina

3aBepLwu
YMHO-

3*1= 3
3-2= 6
3*3= 9
3*4=12
3*5=15
3-6=18
3*7=21
3*8=24
3*9 =27

(?) Hangn B He3anos/IHeHHbIX CToNno6ukax «Tadbnunubl
YMHOXEHUA» MNpon3BefeHnsd, B KOTOPbIX BTOPOM
MHOXUWUTEeNb paBeH uucny 3. Kakme CTPOYKM OHMU
3aHMmMaKwT B Kaxaom ctonbuke? TlogyepkHU B
«Tabnuue YMHOXEHUA» 3TU CTPOYUKW.

Bbiuncnm un 3anmwm B «Tabnuuy YMHOXEHUS
3HaYeHna  3TUX  NPOM3BEeLEHUN. Bocnonb3yiics
npaBu/ioM MNepecTaHOBKU MHOXUTENEN.

Hanpumep: 7*3 =3*7 =21.

© Cpean cymMm 1 npousBefeHUM Hauan - Te,
KOTOpble WMMeWT oAWHaKoBble 3HauyeHuss. CocTaBb

N3 HUX paBeHCTBa W 3anulin UX.
3+3+3+3+3 3+3+3+3+3+3+3+3+3
3+3+3+3+3+3+3+3 3+3+3+3+3+3 3+3

3*5 3*4 3*9 3*2 3*7 3*8 3*6

© CocTaBb 3agadvy, peweHnem KOTopoh 6biNo
6bl npoun3segeHune 3*5.

CN) Kaxpgasa cTopoHa TpeyrosibHUKa wuMeeT LOJINHY

5 CcM. Bbluncnn nepumeTp I3TOro TpPeyrosibHUKa.
3anuwu nepumeTp [AaHHOI0 TpeyrosibHUKa
B Buae npounssBefeHus.

Uto o0603HauyaeT KaxXAabli MHOXWUTENb 3TOrO
a npousBefeHus?
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MHOXeHue 4yumcna 4 Ha OAHO3Ha4dHble 4ucna

1’} PaccmMoTpu cxemy BblYMCAEHUA. 3anuwiun Ccym-
lbi B BMAE nNpou3BEAEHWUIA W BbIYUCIN WX 3Ha-
eHuda. [na  BblYMC/MIEHMA cnefyloulero 3HayeHus
Cnonb3yn npeabigyuiee.
4+4+4+4=4-4=16
4+4+4+4+4=4*5= 0O
4+4+4+4+4+4=0 .0 =0

A+A+4+4+4+4+4=Te0 =0
A+4+4+4+4+4+4+4=T] «00 =0
A+4+4+4+4+4+4+4+4=T1 «O0 =0

MOMOLLbI0O  MOMYYEHHbIX pPe3ynbTaToB 3aBep-

L 3ano/sIHeEHMe YeTBEPTOro cTtonbuka «Tabnuubl
MHOXEHUA».

CKONbKO B 3TOM CTONOUKe o<
3HAYHbIX 3Ha4yeHW npousBepge-
nM? A CKONIbKO [ABY3HaUHbIX?

[ ) 1
I
=

CKONbKO cpegn ABY3HauHbIX 3Ha-
SHWA TakMx, B COCTaBe KOTOPbIX
OEecCATOK? 2 pecAtTka? 3 pgecartka?
]Y re6ba pomkeH NONyyYnMTbCA TakoWn

e CTONOWK, KakK Ha pUCYHKe.

Kakme CTpoykum 3TOro crtonbuka
3 yxe 3anomHun(a)?

I
N

©CoO~NOUIN WN-
I I
N N
ONOPNMNOO NN

T ST > SN SN S SN AN
1|
w

1
w

2

© Hangn B He3anosIHEHHbIX CTOoN6UMKax «Tabnuupl
YMHOXEHUSA» TMpou3BefeHns, B KOTOPbIX BTOPOW
MHOXUTeNb paBeH uucny 4. Kakue CTPOUYKM OHU
3aHMMaKwT B Kaxpaom cTtonbuke? TlogyepkHn B
«Tabnuue yYMHOXEHUs» 3TU CTPOUKN.

Bbluncnn wn 3anuwmn B «Tabnuuy YMHOXeHUA
3HayYeHUss  3TUX  MNPOM3BEAEHUNA. Bocnonb3yicsa
NpaBu/ioM MNepecTaHOBKM MHOXUTENen.

Hanpumep: 9*4 =4*9 =36.

(3) Cpegn cymm ©n npou3BefeHWn Hangun Te,
KOTOpble WUMeKT oAuHaKoBble 3HavyeHus. CocTaBb
M3 HUX paBeHCTBa W 3anuwun wux.
4+4+4+4 4+4 4+4+4+4+4+4+4+4 *4
4+4+4+4 + © -1 4+4+4+4+4
4*9 4-3 4-7 4-5 4*1 4-8 4-6
MofyepkHNn Te paBeHCTBa, B KOTOPbIX 3Haue
HMWA npou3BedeHUin 6onblie ABajuaTu.

(4) Vsmepb KaxAayw CTOPOHY [OaHHOTo 4eTbIpéx
Yro/IbHMKA.

Bbluncnm nepumeTp 3TOrN0 UYeTbIPEXYTroNibHUKa
3anuwu nepuMmeTp B Buae npounsseneHund.

Uto o0603HayaeT Kaxgblhi MHOXUTeNb 3To0lo
npounsBefeHna?
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MoynpaxHaemMca B BblUNCNEHUAX

© BbluMCIM  3HAUYEHME  Kax[oro M3  creaylo-
WMX BbIPaXXEHWUI, BbLINOMHUB CcHavana YMHOXeHue,

a TMNOTOM CJ/IOXeHne WIn BblunuTaHue. [pumeHun
«Tabnmuy YMHOXEHUSA».

+1 4-7+6

2-4 4-4-6

2-5-1 4-6-7 4-5+14
3-8 +5 3-9+31 4-8+19
3-6-4 3-7-11 4-9-18
® CpaBHu 3HaYeHus BblpaXKeHMIA. 3anuum

CPpaBHEHNA B BWAC cooTBeTCTBYIOLWMX
PaBEHCTB WM HEepPaBEeHCTB.

4-3 n 2-7
2-8 n 4-4

3.5 n 5.4
3-3 un 4-2

NeX¥  -anuuwn AaHHble CyMMbl B Buage npoussepne-
HUWA N B BUAE CYMM [ABYX MpPOU3Be[EHUIA.

'M3+2+2 2+2+3+3+3 4+4+4+4+4+4

| 1 ( naBHwu 3Ha4YeHus BblpaXXeHMWIA. 3anuim

peaynbTatbl CpaBHEHMA B BuUae COOTBETCTBYHLLUX
paB< HCTB W/IN HEepPaBEHCTB.

4-5 n 4-4 +4 3-8 n 3-6 +3 2-9 n 2-8+2
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@ 3anuwu fAaHHble npousBefeHus. Kaxpoe U «
HUX 06BeAM B pamMOuyKy Takoro LBeTa, KOTOPbIM
3annMcaHo 3HauyeHWe 3TOro MNPOU3BEAEHMS.

4e4n 2-6 3-8 4-3  4-6 3+
6-2 8-3 6-4 12-1  1-16 24
2.8  8-2

© 3anulin BblPaXeHWs W UX 3Ha4YeHus:

a) ABa YMHOXMWTb Ha BOCEMb;

6) npousBeneHne 4ucen TPU U CEMb;

B) npou3BefeHne, B KOTOPOM [MepBblA MHOXUTENb
YnCNO OAWH, a BTOPO MHOXWUTENlb — LWECTb;

) NATb pas3 no u4eTblpe,

0) TpwXAbl Tpwu;

e) MNATbK uYeThbIpe.

@B/ BCNOMHM nNATb  UM3BECTHbIX Tebe Tab/IMUHbIX
cnyyaeB YMHOXEHUs.

A [lpoBepb, XOpowo uM 3HaeT TBOM cocen no
napte nepBble 4eTbipe CcToNOUKaA «Tabnuubl
YMHOX€eHUsA». Tlocne BbINOSHEHUA NATU 3aja
HUA MOMEHANTECb POSIAMMU.

© Kakme 3HauyeHuMss nNpousBeAeHUn BCTpeyar!
CA Hambosiee 4yacTo B MNeEPBbIX YeTbIpEX CTONOMKaX
«Tabnmubl YMHOXEHUA»?

Boinuwin 3T TabnunyHbie cay4dau.
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YMHOXEHUE W CJ/I0XEHMUE:
NOPAAOK BbIMNO/IHEHUS OENCTBUN

.1) 3anuwun cymmbl B Buae NPOU3BEAEHUN.
3+3+3+3 4+4+4+4+4 3+3+3+3+3+3
242+2+2+4+2+2+2+2+2

@ 3anuwun npousBefeHUss B BUAE CYMM.
3-4 2-5 4-6 3-7

(3) 3ameHn BblpaxeHne 3+3*6 nponsBefeHNEM.
CHavyana 3amMeHW npoussBepgeHne 3*6 COOTBETCTBY-
loweir cymmoi.
3annwun nosly4eHHoe npou3BefleHne W BblYUC-
nMm o ero  3HayeHme. Ecim  y  Teba nonyyu-
nocb u4ucno 21, To Thl BbluMcaun(a) npaBUbHO:
3+3*6 =21.

Kakoe pelictBne (CNOXeHUe WM YMHOXEHUe)
HY)XHO BbINO/IHATbL CHayasa, 4ToObl NpW BblYUC/IE-
HAM 3HA4YeHua nony4ymnocb uumcno 21?

Kakoe nonyymtca 3HayeHue, ecsim CcHavyana
BbIMNO/IHUTb CJIOXKEeHne?

Ecnn B BbipaxeHun 6e3 CKOOOK BCTpeyarTcs

AGVICTBVIH CNoOXeHna 1 YMHOXeHUA, TO CHa4dal/la
BbIMO/TIHAETCA YMHOXeHune, a MNoToOM — CJ/I0XEHUE.
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(|' BblUMCNN  3HAYEHUSA  BblpaXeHun, cob6nAL
NOpsiAOK  BbINOSIHEHUA  AeWCTBUIA U 1Aicnonb »A
MOMIMLY YMHOXEHUS».
3+3*4 3+4*6 4*5+4
2*3 +8 2-2+2-3 4*5 +3 2

(51 CoctaBb YCTHO 3ajayy, pelweHWeM KOTOpPOW
AABNAETCA BblpaXeHune 5+4*7.

Bbluncnm  3HavyeHue  BblpaxeHud, cobnwpgan
noOpAAOK  BbIMNO/IHEHUA  AEWCTBUM U UCNOMb3YyS
Tabnuuy YMHOXEHUSI».

3anuwun oTBeT 3ajaun.

1 *Ho pucyHKy cocTaBb BblpaXeHue, KOoTopoe
ABNAETCA CYMMOW [BYX MPOU3BEAEHWUA.

Bbluuncnm 3HayeHue 3TOro BblpaXeHus.



MepumeTp KBapjgpata

@ CKO/bKO CTOPOH  [A0CTATOYHO N3MEpPUTH,
YTOGbl BbLIYNC/IUTL MEPUMETP MNPSMOYronbHUKA?

A ecnum npsMOYrosibHUK SIBNsieTcs  KBajpa-
TOM, TO CKO/IbKO W3MepeHWih HyXHOo cpaenaTb
ONS BblUMCMEHUS nepumeTpa?

ans BblYMC/IEHUSA nepuMmeTpa  KBagpaTa
A0CTATOYHO 3HaTb [AJINHY OAHOI CTOPOHbI.

Halign Ha pucyHKke Bce KBajparTbl, cgaenai
HY)XHble W3MEepeHUss N BbIYUCIN MNEepPUMETP Kaxao-
ro kBagpara.

(2) Bbluncnn nepumeTp KBagparta, A/iMHA CTOPOHbI
KOTOPOro paBHa:
5 cwm; 10 cwm; 4 awm; 3 M.

' :) Uemy paBeH nepumeTp KBagpata CO CTOpO-
HOMW 1 am 5 cm?
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4' HauepTn kBajpaTtbl CO CTOpoHamu: 2 cM, 4 a

M 5 cm BbluMcin nepuMmeTpbl 3TUX KBagpuKu
»lkon KBagpaTr uMeeT caMblii  6GONblWONK T pu
MEeTp, a Kako — caMblii ManeHbKNiA?

Ecnv ANMHA CTOPOHbI OAHOTO KBajpaTta 60/b

e A/IMHbl CTOPOHbI APYroro, TO 4YTO MOXTM
okazaTb O nepumeTpax I3TUX KBagpatoB? A ocCT
( TPOHbI KBaJpaTOB paBHbI?

' 1" Haueptn kBapgpat, nepumMeTp KOTOPOro paHo»
40 cm.

Ecnn HavepTuTh eweé oauH keBagpart c rakin/
N )Ke nepumMeTpoMm, TO UYTO MOXHO ckKasam, <
CTOpOHax 3TUX KBaapaToB?

b 1 AnnHa cTOpoHbI KBagpaTa paBHa 6 cMm. Bebl
yucsnm nepumMmeTp 3TOro KeBajgparta. 3anuwu nopwu
MeTp KBajpaTta B Buae NpousBefeHus.

Uto o0603HavYaeT KaxXAblil MHOXUTENb 3TOH
nponssefeHna?

@ } HauepTn kBagpaT, nepuMeTp KOTOPOro paiioH
nepumeTpy AaHHOIO NPSAMOYro/sibHUKA.



YMHOXeHne 4ducna 5 Ha OofHO3HayHble yucna

PaccMoTpy CXeMy BblYUMCNEHUA. 3anuwm cym-
Mbl B BuAe MPOM3BEAEHWA W BbIYNCAM UX 3HA-
yeHua. [Ons  BblUMCMEHUS  crefdylollero  3HadeHus
ncnonb3yn npeabiayliee.

5+5+5+5+5=55=25
5+54+5+5+5+5=56= [
5+5+5+5+5+5+5=[1 00 =0O
5+5+5+5+5+5+5+55111 «0 =[]
5+45+5+5+5+5+5+5+5=0 0 =0

C nomouwbi NOJIYYEHHbIX pe3ynbTaToB 3aBepLln

3anoflHeHne nAaToro  crton6uka «Tabnuubl YMHO-
KEHMNA»,

CKONbKO B 3TOM CTO/IGUKE OAHO-

3HAUYHbIX 3HauyeHuii npoussene- LW -
HUA? A CKOJIbKO [ABY3HAYHbIX? 5 1= 5
5 2=10
] Ckonbko cpeau ABY3HAYHbIX 3HA- 5 3-15
* * YyeHW Takumx, B cCOCTaBe KOTOpPbIX 5 4=20
1 pecatok? 2 pecaTtka? 3 pecaTtka? 5 5=25
4 pecsTka? 5 6=30
Y Tebs [O/MKEeH MoMyuyuTbCA Takoi S5 7=35
Xe CTONMBUK, Kak Ha PUCYHKe. 5 8=40
5 9=45

Kakue CTpOYKM 3TOro CcTo/16ukKa
lbl yxe 3anomHun(a)?
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(2) Hangm B He3anos/IHEHHbIX CToN6ukax «Tabnuubl
YMHOXEHUA» Npou3BefeHUsdA, B KOTOPbIX BTOPO/
MHOXWUTEeNb paBeH uucny 5. Kakne CTPOUYKM OHMU
WHUMAKT B Kaxaom ctonbuke? TlogyepkHn H
mlabnuue yMHOXEHMA» 3TU CTPOUKM.

Boiuncnn wn 3anuwmnm B «Tabnuuyy YMHOXEHUS
3HaYeHMA  3TUX  MNPOU3BELEHUA. Bocnonb3yiics
npaBu/ioM MNepecTaHOBKM MHOXUTENEMN.

Hanpumep: 6*5 =5*6 =30.

(3) Cpean  BblpaXeHwWin  Haligu  Te,  KOTOPOM
NMEKT OAnHaKoBble 3HaueHusi. CocTaBb W3  HUX
paBeHCTBa W 3anulin ux.

5+5+5 5+5+5+5+5+5 5+5+5+5+5+ 5 |IN
515+5+5+5+5+5+5+5 5+5 5*2

b-8+5 5* 3+5* 4 5+5*5 5*8 5*0 5%4

B kaXgo n3 4YeTblpEX KOP3WH NIEeXUT 1o
naro  A6nok. lpuagyman Takoe TpeboBaHue K
9TOMY YC/1I0BMIO, 4TOObl peweHnem 3agayu BblJ10
npoussefeHne 5*4,

13»



YMHOXeHue uucna 6 Ha OAQHO3Ha4dYHblE 4uNCJia

OSanmum CYMMbl B BuUAe MNPOM3BEAEHUn u
BbIUMCNN MX 3HaueHusa. [OAns BblYMC/EHUA cnepyto-

LLero 3HayeHMs WUCNoOMb3yh npegbligyliee.
6+6+6+6+6+6=6 *6=36
6+6+6+6+6+6+6=6+7= [
6+6+6+6+6+6+6+6=MN «0O0 =0
6+6+6+6+6+6+6+6+6=I1 eO0=0

C NOMOLL IO NOJZTY4EHHbIX pe3y/sibTaToOB 3aBepLun

3ano/lHeHne WecToro crtonébuka «Tabnavupl YMHO-
KEHUA».

CKo/IbKO B 3TOM CTON6UKe oAHO-

a  3HaUHbIX 3HauYeHN npouns3Be- 6-1- 6
OEHUN? A CKOMbKO [ABY3HaYHbIX? 6.-2=12
I' CKONbKO cpenmn BY3HaUHbIX 6*3=18

o cheAl ABY 6%4 =24

m“ 3HayeHWW Takux, B  CcOCTaBe 6+5 = 30
KoTopbix 1 pecaAtok? 2 pecatka? 3 6-6 = 36
pecatka? 4 pecatka? 5 [eCATKOB? 6-7 =42
Y T1ebsa  [osxeH NoOSy4YNTbCA 6*8 = 48
lakoli xe cTONGWK, Kak Ha PUCYHKe. 6%9 =54

Kakne cTpo4yknm 3TOro cronbuka
‘bl yxe 3anomHun(a)?

4?) Hangum B He3anosIHeHHbIX CToN6ukax «Tabnunybl
YMHOXEHUA» NPou3BefeHns, B KOTOPbIX BTOPOI
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MHOXWUTeNb paBeH uucny 6. Kakme CTPOUKM MHU
WwMMarT B Kaxpom cTtonbuke? TllofgyvyepkHu B
mTabnmue YMHOXEHUSA» 3TU CTPOYKMU.

Bbiuncnin n 3anuwm B «Tabnmuy YMHOXEHUS
XayeHuns 9TUX  MPOUN3BELEHUA. Bocnonb3yl! s
npaBu/IOM MNepecTaHOBKM MHOXUTENEMN.

Hanpumep: 7*6 =6*7 =42.

(:0 Cpeam BblpaXXeHni Hangn  Te, KoTopble
MMEeT OoAWHAKOBble 3HauvyeHuss. CocTaBb M3 HUX
paBeHCTBa W 3anuun Wux.
Ni0+6+6+6+6+6+6+6 6+6+6+06 (
6(6 6+6+6+6+6+6+6+6 6+6+6+6+6*6
6*7 6*8+6 6*1 6*3
6-2 +6-3 6*2 6*0 6+6*5

MogyepkHn TO paBEHCTBO, B KOTOPOM 3Hauve-

HUe noousBeaeHuss paBHo 12.

(5) TpebyeTcsas HalWTU 4MCMO KapaHAalleid BO BCeEX
Kopob6kax. [Mpuaymain Takoe Yyc/ioBue K 3TOMY
deboBaHMO, 4YTOObI peweHneM  MNOJYUYUBLLENCS
3agaun 6blNo0 npoumssBegeHne 6*3. BbluMCIN OTLL °



YMHOXeHne uymcna 7 Ha OAHO3HayHble 4yucna

@Sanmmm CyMMbl B BuAe NpPoOu3BeAeHUn u
BbIUNC/IM UX 3HauyeHusa. [ONs BblUUC/EHUA creayto-
Llero 3HauyeHuss WUCMNONb3yli npeabligyliee.

T+7+7+7+7+7+7=77=49
T+7+7+7+7+7+7+7=I1 0O =0
T+7+7+7+7+7+7+7+7=Me0 =0

C noMOWbK  MNOJMYYEHHbIX  pe3y/ib-
TaTOB 3aBeplX 3anosIHEHWE ceabMo- @~

ro ctonéuka «Tabnuubl YMHOXEHUSI». 7-1= 7
7-2=14

1™l Ckonbko B 3Tom  cTon6uke 7-3=71
O[lHO3HAYHbIX 3HAYEHW npousBse- 7-4 =28
AEHNN? A CKONMbKO ABY3HaYHbIX? 7-5 =35
7-6 =42

CKONbKO cpeaun [ABY3HAYHbIX 3Ha- 7.7 =49
YeHWA TakMX, B COCTaBe KOTOpPbIX 7.8 =56
1 pecatok? 2 pecatka? 3 pgecaTtka? 7.9 =63

4 pecatka? 5 pecATkoB? 6 aecsATKoB?
1 1Y 1tebs pgomkeH NOAyunuTbCA TaKo

e CTONOMK, KaK Ha pPUCYHKe.

Kakne cTpouykum 3T1Oro crtonbuka Tbl YyXe
zanomHun(a)?

@ Hailgn B He3ano/iHeHHbIX CTON6UKax «Tabnuubl
YMHOXEHUsA» MNpou3BefeHns, B KOTOPbIX BTOPOM
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MHOXUTE/NIb paBeH u4ucny 7. Kakme CTPOUYKM OHHU
3aHMMaKT B Kaxaom cTtonbuke? TllogyepkHn B
«Tab/mue YMHOXEHUSA» 3TU CTPOYUKW.

Bbluncnm un 3anMwumn B «Tabnuuy YMHOXEHUU
3HaYeHUss  3TUX  NPOM3BefEeHUN. Bocnonblynuc u
NpaBW/IOM MepecTaHOBKM MHOXUTENEN.

Hanpumep: 8-7 =7-8 =56.

(3) Cpegn cymm 1 npousBedeHUN Haugnm Te,
KOTOpble MMeEWT ofunHakoBble 3HadeHuA. CocTaBb
M3 HWX paBeHCTBa W 3anuwiun ux.
T+7+7+7+7+7+7+7+7 7+7 T+7+ 7717
T+7+7+7+7+7+7 T+7+7+7+7
7-1+7-1 7-9 7-4+7 7-3
7+7-6 7-1 7-0 7-8

MogyYepkHN TO paBEHCTBO, B KOTOPOM 3Hayo

HVe NMpou3BefeHUA paBHO LWECTUAECATN TPEM.

© B Kaxgol w©3 nNATM  KOP3WH NexXuT no
AG/IOK. JonosiHu ycnosue n chopmynupym
TpeboBaHMe TakK, 4YTOObl peweHnem 3agadm ObI10
npounssegeHvue 7-5. Bbluncnam wn 3anuwinm oTBer

13»



MoynpaxHaemMcsa B BbIUNCNEHUAX

Y N
Bbluncnm 3HAUYEHUS  BbIPAXEHWUW, UCMNOb3yS

COOTBETCTBYWOLWME cnydyan «Tabavubl YMHOXEHUS».

5-6 +4 6-6+3 6-8+5 7-8 +23 7-9+18
5-5-5 6-9-2 6-7-4 7-7-36 7-5-26
© CpaBHU 3HaYeHunsa BblpaXXeHUMn. 3anuuwu

pe3ynbTatbl CpaBHEHMA B BUAae COOTBETCTBYHOLLUNX
paBeHCTB W/IN HepaBEHCTB.

5-7 n 6-6 6-7 n7-6
6-3 n 2-9 5-6 n6-5
7-8 n 6-9 7-7 n6-8

© 3anuwu cymmbl B BuAe nNpov3BefeHUin un B
BUAE CYMMbl TPEX NpOu3BeaeHWil.

“\5+5+5+5+5
T+T+T+T+T+T+7

6+6+6+6+6+6

y=y
(4) Umncna aBnawTCA 3HaA4YeHUAMMU, B3ATbIMU U3
OAHOro CTON6UKA «Tabnmubl YMHOXEHUSA».

O KakoM CTO/16uKe uAET peyb? 3anuwun 3TOT

CTONOUK
0; 12; 18; 24; 30; 36; 42: 48:; 54
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YMHOXeHue uyumncna 8 Ha OAHO3Ha4yHble 4uUcn

@l ) PaccmoTpu cxemy BblUMCIEHWUI. 3anuiin <ym
Mbl B BMAE MNPOU3BEAEHUA W BbIUNCIN NX 3H,.
YeHn4. ,U,I'IFI BblHncineHnd cinegyrwwero 3HaydyeHus
Mcnonb3yn npepgbiayliee.
8+8+8+8+8+8+8+8-—828 64
8+8+8+8+8+8+8+8+8=00 =0

C MOMOLLLbIO NONYYEHHbIX pe3ynbTa-
TOB 3aBepln 3anojIHeHMe BOCbMOIO  C-Tonbuka
«Tabnuubl YMHOXEHUNA».

CKOIbKO B 3TOM  CTO/IOMKE  O4HO3HAYHbIX
3HAYeHUn npousBeneHnin?
A CKONbKO [ABY3HaUHbIX?

CKO/MIbKO cpeaun ABY3HaYHbIX 3Ha- %_;:12
YeHUN TakuxX, B COCTaBe KOTOpPbIX 8-3 =24
1 pecatok? 2 pecatka? 3 gecATka? 8-4 =37
4 pecsaTtka? 5 pecsATkoB? 6 pecaT- 8 5=40
KOB? 7 [eCATKOB? 8 6=48

Y Tebs [O/MKEeH MNONyyYuTbCHA TakoW 8-7 =56

XEe CTONIBMK, KakK Ha pUCYHKe. 818=64

Kaknme CTpoykn 3Toro cronbuka 8-9=77?

Tbl yXe 3anomHun(a)?

© Hailgn B He3ano/IHEHHOM CTON6UKe «Tabnuubl
YMHOXEeHUsa»  npoussegeHue, B  KOTOpPOM  BTO
poO/i MHOXWUTENb paBeH uucny 8. Kakyw CTpouky

14



»HO 3aHMMaeT B 3TOM CTO/I6UKe? TlogYepKHU B
Tabnuue yMHOXEHUA» 3Ty CTPOUKY.

Boiuncnm un 3anmwm B «Tabnuuy YMHOXEHUS»
HayeHne 3TOro npousBefdeHns. Bocnonb3yincs
|paBUIOM nepecTaHOBKNM MHOXUTENEMN.

3) Cpenu BblpaXeHMUi Hangn  Te, KoTopble

IveoT opauHakoBbie 3HauyeHusi. CocTaBb W3  HUX

(aBeHCTBa W 3anuun ux.

8+8+8+8+8+8+8+8+8 8+8 8+8+8+8
8*2 +8*1 8*8 8*1 8*2 8+8*3

4) B kaxpoh wu3 .. KOpob6OK nexano no ..
onpgatnukos. [onosiHM ycnoBue wn chopmynunpyi
peboBaHue Tak, 4YTOObl peweHMemM NnoayyYnBLUEN-
A 3agaym  6bl10  npoussegdeHme 8*3. Bbluncnu
| BeT.

Bbiuncnu 3HavyeHuUsn Bblpa)KeHMﬁ.
*5+8 8*7+8 8*8+8 8*6-8
-8 8 8*9-8 8+8*8 8+8*0

6 ' Kaxpgas cTopoHa MATUYro/ibHUKA UMeeT ANINHY
cM Yemy paBeH nepumMeTp 3TOro nNATUYrosb-
nKka?

Kaxpgass CcTopoHa  BOCbMWYroJilbHUKa  MMeeT
"MnHy 5 cm. Yemy paBeH nepuMmeTp I3TOro BOCb-
lnyr onbHKKa?
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YMHOXeHue 4ducna 9 Ha oAHO3HayHble 4ucn.d

© 3anuMwu cymmy B BuAe NpousBedeHusa U
BblUMCNIN €€ 3HauyeHue.

9+9+9+9+9+9+9+9+9=

C NOMOLLbIO NONYyYeHHOro pe3synbTa
Ta 3aBepwm 3anosiHeHWe  [AeBATOro  crosbukn
«Tabnuubl YMHOXEHUNA».

CKONbkO B 3TOM  CTO/6MKE  OAHO3HAYHbIX
3HayYeHUn npousBefeHNn? A CKOMIbKO ABY-

3HaYHbIX?
a n

CKONbKO cpeau [ABY3Ha4YHbIX 3Ha-

YeHWW TakuxX, B CcOCTaBe KOTOpbIX g 21:1:39
1 pecatok? 2 pecatka? 3 pgecatka? 9 3.27
4 pecatka? 5 pecatkoB? 6 pecar- 9 4=36
koB? 7 pecATkoB? 8 pgecATkoB? 9 5=45
Y Teba [A0/MDKEH MONYUYNTbLCA TakoM 9 6=54
Xe CTONOuK, Kak Ha pPUCYHKe. 9 7=63
ObpaTn BHMMaHMEe Ha TO, Kak 9 8272
M3MEHAKTCA uudpbl paspaga epu- 9 9=81

HAL ”  uyndpbl paspsga  [OecATKoB
B 3HayeHuMAX nNpousBefeHUnn 3TOoro
cTonb6uka.
Kakne cCTpouykm 3TOro crtonbuka Tbl  YXO
3anomHun(a)?



2) Cpeaon  BbipaXeHui  Hanagum  Te, KOTopble
NMET oAuHakoBble 3HayeHus. CocTaBb U3  HUX
paBeHCTBa W 3anuiun ux.
9+9+9+9+3 9+9+9 9+9+9+9+9+9+9
9+9+9+9+9+9+9+9+3 9+9 0*8 9*4
2-3+9-6 9-1 9-3+9-0 9-6 9+9-4 9-7
MogyepkHN TO pPaBEHCTBO, B KOTOPOM 3Haue-
HYEe NPOM3BEAEHUA pPaBHO LWECTUAECATN TPEM.

2) W3 pgeBaToro crtonébuka «Tabnuubl YMHOXEHUA»
3blbepn TO nMpousBefeHUe, 3HavyeHWe KOTOpPOro
rebe TpyaHee BCero 3anoMHWUTbL. 3anuwun ero.
CocTtaBb 3ajavy, peweHnem KOTopoin 6bino
3TO npou3BefeHue.
Mpepnoxu cocedy no naprte pewntb 3Ty
AO 3apauy. MpoBepb NpPaBUABLHOCTb PeLLEHUS.

5) BblUMCAN 3HAYEHUA BbIPaXXeHUN.
2-4+9 9-7+9 9-9+9

6-9
3-9-9 9-8-9 9+9-3 5

O-
9-5+9-0
2) JlomaHaa nuHuMA wumeeT 4 3BeHa. [nunHa
KaX[oro 3BeHa paBHa 9 cMm. Yemy paBHa pfJinHa
<cei nNomMaHon? HauyepTn TaKyl JIOMAHYK JINHUIO.

6 ' lomaHas nuMHUA wunMeeT 9 3BeHbeB. [/MHA
CmKAoro 3BeHa paBHa 4 cm. Yemy paBHa pfAninHa
3cel /loMmaHon? HauvepTn Takyl JIOMaHyk JIMHUIO.
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MoynpaxHsemcsi B BblYNCIEHUSAX

(") BbluMcnn  3Ha4YeHUs  BbIPaXeHWU, UCNO/b3yS
COOTBETCTBYIOLLIME caydyan «Tabauubl YMHOXEHUU

8-5+6 8-9+5 9-7 +8 9-8 + 16 8-7 MY
8-6-8 8-8-3 9-9-4 9-6-33 9-5 48

@) CpasHu 3HayeHus BbIPaXXEHWA. 3anum
pe3ynbTaTbl CpPaBHEHMWS B BUAE COOTBETCTBYIOLLUX
PABEHCTB WIN HEPaBEHCTB.

7-8 n 9-6

8-8 n 7-9
8-9 n 9-8 8-8 n 9-9
@) Yucna 56, 64, 72 ABNATCA 3HAYEHUAMM,
B3ATbIMU M3 O0AHOro0 cToNb6uka «Tabnuubl ywmwo
XeHus». O Kakom cTonbuke wunAET peyb? 3anuwu

3TOT CTOJNIOUK.

(4) CpaBHM 3HAYEHUS  BblIpaXeHWit.  3anuiiu
pe3ynbTaTtbl CpaBHEHWS B BUAE COOTBETCTBYHLLUX
PABEHCTB WIN HEPAaBEHCTB.

3-7+6-7 n (3+6)-7 4-8 +5-8 n (4+5)-8

@ 3anonHn B paboyeit TeTpagum Tabnuuy.

B nepBylww CTpouky Tabauubl 3anMwm  no
nopAAaKy oOcCTaBLIMEeCcA 3HayeHUsa TpeTbero cron
6uka «Tabnmubl YMHOXeHUA». BO BTOpPYH CTPOUKY
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BCTaBb OCTaBWMECHA 3HaYeHUA WecToro cTonbuka
«Tabnuubl YMHOXEHUSA».

3-1 cTONBUK 3

6-1 CTONGUK 6 12 °? ? ? ? ? 2 2

CTON6GUK 9

Cnoxun pBa 4ucna, cToAuWMe B OOAHOM CTON-
6bnke Tabnuubl, W 3anuwun pe3ynbTar B CBO06OA-
HYIO S4YeNnkKy noph HUMW.

3HayeHMAa N3 KakKoro cTonbuka «Tabnuuybl YyM-
HOXeHusa» coBnapgakwT C yncnamwu N3 TpeTbei
CTPOYKM 3anoO/IHEHHOW Tabnuuybl?

Kak Tbl Agymaewb, CAy4YalHO nu NpPpU CNOXe-
HUMW 4Yucen w3 TpeTbero W WecToro cTonbukos
NONYYNnAnNcCb 4Yucsa W3 AeBATOro crtonbuka?

NMpoBepb CcBOé npeanonoXeHune, 3anonHuB
'* cnepywouwyt Tabnumuy B paboueii TeTpaawu.

4-% cTton6uk 4 § ? 7 ? 17 ? 77
5-1 cTon6uk 5 10 (7 7 ? ? 7 7?7 ?
cCTON6MUK 9
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& Mcnonb3ysa pPUCYHOK, coOCTaBb YCTHO 3apgauy
PeweHnem 3apgauym [OMIXKHO CcTaTb O4HO U3 Npo
n3BefeHun p[eBaToOro crtonbmka «Tabnuubl YMHO-
XXEeHNA».

Pewwn cocTaBneHHyw 3apgaudyy. Bbiuncnu oHK |
C nomMowbi «Tabnuubl YMHOXeHUA». 3anuwm el

(6) B BepxHWK CTPOUYKY Tabnuubl 3annmwum 3Ha
yeHuns npon3BeAeHN ns3 0EBATOrO cTon6buka
«Tabnuubl YMHOXeHUsa» (No nopsgkKy OT BTOpO
ro Ao nsaToro). B HWXHIOK CTPOYKY 3anuuwun ene
aywoume 3HadyeHuUs U3 I3TOro Xe cTtonbumka (no
nopAAKy OT AeBATOro A0 LWecToro).

3HayeHUa 2 — 5-i cTpouek ? 7 ? 7

3HaueHnsa 9 — 6-N cTpouyek ? ? ? 9

CpaBHW u4wncna, 3anucaHHble B Ta6nuue gpy]
nog Apyrom.

UeM OHM MNOXOXW WU 4YeM oOTnunm4yarwTca?
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«Ta6r||/|u,a YMHOXEHNA» OOAHO3HaAYHbIX 4YNCcen

(1) PaccmoTpu BClo «Tabnuuy YMHOXEHUSI».

1 | NMoyemy HekoTOpble TabnM4yHble C/yd4anm oOkKa-
3a/iMCb NOAYEPKHYTbIMU, a Apyrmne — HeT?
UTto6bl OTBETUTbL Ha 3TOT BOMPOC, BCMNOMHW, Kak

Tl 3anonHan(a) «Tabnuuy YMHOXEHUSI».

TabnuuHble  cayyvaw, KOTOpble  OCTa/IuCh
HEMOAUYEPKHYTbIMU, HYXHO 3aNOMHUTb B MEPBYH
ouepefab. OcTaBlIMeECcA cAydyanm OTAMYalTCAa OT
3TUX TOMIbKO MNepecTaHOBKOW MHOXMUTEsNeN.

B kaxgom CcTO/6UKe 3aknynm B pamMKy Te
cfiyyan, KOTOpble Tbl HE OYeHb XOpPOoLWO MOMHUWb.
CKO/IbKO Takux cnyyaeB y TebA Moayymsiocb?

Obcyagnm € opHOKNacCHUKamu, y KOro ux no-

NIy4nsiocb MeHblle BCex, a Yy Koro — 60/b-
e BCexX.

@Kakoe camoe MaJieHbKoe 3HauyeHue npouns-
BelleHNss BCTpeyaeTcs B «Tabnuue YMHOXEHUS»?
BbinuiyM 3TOT CAyyvail.

© Kakoe camoe 60/blIOe 3HAYeHME MNpousBe-
leHns BcTpevaeTcss B «Tabnuue YMHOXEHUS»?
Bbinuwin 3TOT cnyuvali.
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(7) Kakoe 3HayeHue npousBefeHuns BcTpevaeTte!
B «Tabnmue YMHOXEHMSA» dawe A[pyrux? Bbeinuwwu
BCe c/yyam C 3TMM 3HadyeHumeM. CKOMIbKO KX
Noy4ynnochb?

' CpaBHM CcBOM 3anuMcum C  TemMu, KoTopble
caenan cocej Mo napre.

© Bbinuwun Bce TabnuuyHble cnyvyan, B KOTOPbIX
3HayeHuss npomsBefeHUn pasBHbl 63, 49, 2/, 72.

Mpegnoxu coceAgy nNo napTe HasBaTb MO
namMaTn BCe 3TU C/ydyaw.

©) Wcnonb3ys «Tabnuuy YMHOXEHUsI», BbIUUCAH
3HaYeHNA criefyrwmnx BblpaXXeHUn.,

7-9-3 5-7+10 8-6 +2

7-6-2 6-6+14 8-8-24

@/ B kaxpgoli M3 .. KOPOOGOK nexuT no 6 noxok
CKONbKO J10XEK JIeXUT BO BCex Kopobkax BMecTo?

JlononHn ycnoBue 3agadnm TakK, 4YTOObI B OTBETA
NONYYNNIoCb 4YuUcno 5S4.



YBenunyeHme B HECKOJ/IbKO pa3

Y Mwuwmn 6b1 Habop W3 [eBATM cosipgatu-
koB. EmMy nopgapuwnun eweé oauH Takon xe Habop.
CKo/NlIbKO conpgatukos cTtano y Mwuwun?

Hanan 3To umcno ABymMAa cnocobamu: cHavana
MCNONb3ys C/I0OXKEHUEe, a MNOTOM — YMHOXEHMe.

Y Mwunwn BMecTO ofgHoro Habopa cTano ABa,
NO3TOMY TOBOPAT, UYTO YWUC/IO CONJATUKOB Yy Hero
YABOWNTOCDH, wnn YBEINYNNOCH B 2 PA3A.

QTO 4UYMCNO MOXHO BblYUCNUTb  CNeayroLwmm
obpa3om: 9*2=18.

UTo nokasbiBaeT yncso 9 B 3TOM paBeHCTBe?

yrto nokasbiBaeT YAC/I0 2 B 3TOM paBEHCTBe?
YTto nokasbiBaeT yncno 18 B atom paBeHCTBe?
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(2) Mawa Hawna 5 rpubos. CKOMbKO rpunn
e eweé HYKHO HanlTu, 4YTOoObl 3TO 4UCIO yaAUT
nocb? CKOMbKO BCero rpuboB nocse 3Toro 6ya<
y Mawn?

Ha kakoe 4McC/no HYXHO YMHOXWUTb uucno 1
YyToGbl YBENNUNTL €ro B 2 pasa?

JononHn npaBuno. Ytobbl nwb6oe  uwm N
YBEMNUNTL B 2 pasa, €ro HYXHO YMHOXT
Ha 4ucno

(3) YTO HyXHO cpaenatb C 4YUCNOM, 4YTOObI yH> s*
yaTb ero B 3 pasa? 3anuwmn, Kak yBenuuut
uncna B 3 pasa W 4YTo B pesynbTare Monayuun K:un

7 5 9 10 20

YBennub 3TN Xe 4ucna B S5 pas.
© LWeHok Becun 2 k. Korga OH BbIpoC,
Macca ysBenuuuniacb B 4 pasa. HasoBu Home

PUCYHKA, Ha KOTOpOM u306paxeHa B3pocn!
cobaka.

1?



Yynmca pewaTtb 3agaudu

CO CoctaBbTe 3afayvy nNo Kaxnoim n3 TPEX CXEeM.

Pewnte cocTtaB/eHHble 3agayvn. Bbluncnute wu
3anmunm oTBeT Ka)K,CI'OIZ 3ajadn.

YcTaHOBKU, Kakasa cxema U3 3ajaHua 1 cooT-
BETCTBYEeT KaXAOoW u3 criefgylowmx 3agad.

1. Korga w3 KOpP3WHbLI B34/M 25 cnuB, TO
B Hel ocTtanocb euwé 33 cnumebl. CKOMbKO CUB
Obl/I0 B KOpP3MHE nepBOHayasibHO?

2. B kop3nHe 6bino 58 cnuB. CKO/IbKO CNuB
B Heill ocTasocb, kKorga wn3 Heé B3AAM 25 cnuB?

3. B kop3uHe ©6bl10 58 cnmB. Korga w3 Heé
B3A/IN HEKOTOpPOEe 4UCNO0 CNvMB, TO B HEl ocTasiocb
33 cnuBbl. CKOMILKO CAUB B34A/IN U3 KOP3WUHbI?

Caoenali KpaTKyk 3anmcb K Kaxaon 3agauve.

Pewwn 3agayn. Bbluncam un  3anuwn  oTBeT
KaXaon 3agayn.

15?

(3) Pewn 3agaun. Bbluncnn wn 3annwm oTeol
Kaaon 3agauu.

1. [Jo o6bega Mwuwa npononon 7 TIpsanokK
Mocne ob6epga u4ucno TrpaAgokK, KoTopblie npomo/ior
Mwnwa, ysBennuunocb Ha 5. CKOJ/IbKO BCero rpaga*
npononosn Mwuwa 3a 3TOT AEHBL?

2. o obega Mwuwa nponosion 7 TrpanokK
Mama Ha 5 rpagok 6onbwe. CKOMbKO TPsAAoOK npo
nosona mama Ao obepa?

3. o obega Mwuwa npononon 7 TrpAAOK.
Mawa — 5 rpapok. babywka nponosiosia CTOJIbKO
CKONbko Mwuwa wn Mawa BMecTe. CKOMbKO rpage*
nponosiona 6abywka go obepa?

Kakon BbIBOA MOXHO cAenaTtb, cpaBHun; NV
peweHna 3Tux 3apad?

@ Pewn 3agaun. Bblumcay u - 3anuwin O MMO
Kaxaon 3apauyn.

1. B aBTobyce ObIsI0 7 naccaxupoB. [I-
OCTaHOBKE B aBTOOYC Cefin  HOBble MNaccaxwu
pbl. B pe3ynbTare 4yuc/a0 naccaxupos YyaBOUIOCH
Hanman 4mcno naccaxupoB B aBTobyce nocCT
OCTaHOBKM.

2. CHauyana Ha none pab6boTtasio 2 TpakTop.l
[MToTOM wMx uymcno ysenuumnocb B 3 pasa. CKONbKC
TpakToOpoB cTasio paboTaTb Ha none?



(*5) Pewwn 3apgayn. Bbluncnm u 3anumwum OTBeT
KaX0 3adaudn.

1. YTpom B Base nexano 12 a6nok. K KoHUy
OHA WX 4ucno ymeHbwunnocb Ha 8. CKobKo
A6/10K OCTasioCb B Base K KOHLY AHA?

2. YTpom B Base exano 12 g6n0k, a Ha
rapenke Ha 8 £6n0k MeHbwe. CKOMbKO S6/10K
nexasno Ha Tapenke?

Kakoil BblBOA MOXHO cpAenaTb, CpaBHUBas
peweHna 3Tux 3agad?

(5) Ana kaxgon 3agaynm 3anosiIHN cXxemy B TeT-
paau

1 Korga B KOP3WHY nonoxunu ewe 15 rpyuw,
o B Heil okasanocb 29 rpyw. CKonbko rpyu
nepBoHayasbHO ObIIO B KOp3uUHe?
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2. B Kop3nHe nexano 29 rpyw. Korgpa u3 wu
B3A/IN HEKOTOpPOEe 4YWUCNO Tpyw, TO B HeW octanoc
15 rpyw. CKONbKO rpyw B3A/IM U3 KOP3UHbI?

3. B kop3uHe nexano 29 rpyw. CKONbKO rpyLu
B HeW ocTanocb, kKorga n3 Heé B3dAmM 15 rpyw?

T) CocTaBb YCTHO 3agayvyy Mo PUCYHKY W©
npegnoXxm pewnTtb eeé Knaccy. Tbl TOXe pewwn
cBol 3apavy. [lpoBepb, coBnagaetr /M  HUX
peweHne c peweHndamMmm O[HOKTaCCHUKOB.



PaboTta Cc AgaHHbIMU

TABJIMUA CJTOXXEHUA

© ©

1+ 1= 2+1=3 3+1=4 4+1:
1+2=[3] 2+2=14} 3+2=5 4+2:
1+3=U 2+3=15] 343=6 4+3;

1+4=[5  2+4=

6 3+4=7  4+4:

1+5=[6] 2+5=7  3+5=[8  4+5=

1+6=1 2+6=
1+47=8  2+7=
1+8=9 2+8=
1+9=1 0 2+9=
6+1=7
6+2=8
6+3=09
6+4=10
6+5=11
6+6=1 2
6+7=13
6+8=14
6+9=15
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W 3+6=[9  4+6=

9 3+47=10
110 3+8=11
111 3+9=12

7+1=8 8+l=9

7+2=9 8+2=10
7+3=10 8+3=11
7+4= 11 8+4=12
7+5=12 8+5=13
7+6=13 8+6=14
7+7=14 8+7=15
7+8=15 8+8=16
7+9=16 8+9=17

5 5+1 =

6 5+2=

7 5+3=

8 5+4=

9 5+5=

10

]. 1 1121
12 13
13 5+9=14
9+1 =ITo]
9+2=111
9+3=1 2|
9+4=1 3
9+5=14
9+6=15
9+7=1 6|
9+8=17
9+9=1 8l

\) PaccmoTtpn «Tabnuuy C/noXeHus» OAHO
3Ha4YHbIX uucen. OTnnyawTca M nepsBble cnalas
Mble B CyMMax Kaxpaoro cTtonébuka? HasoBu ux
OTnnyalTcs NM  BTOpPble crlaraeMmble B CyMMax
KaXaoro crtosibuka? HasoBU UX.

© [lo kakomy npu3HaKy rpynnuposanun* b
B OAWH CTONOGUK c/fiydanm CNOXeHuUA OAHO3HAaYHbIX
yucen ¢ uymcnamum ot 1 po 97

® HazoBu Homep cToNnbuKka, B KOTOPOM
cnepyet uUckatb 3HayeHue cymmbl 7+5. A cocepf
no napTe nNPOBepuUT TBOW OTBET No Tabnuye.

@) [lycTb coceg no napTte HA30BET HoMep
CTPOYKM Kaxporo ctonbuka, rae O6yaeT Haxoau*r
C4A Cymma, BTOpOe cJjilaraeMoe KOTOpOW paBHO 7.
A Tbl npoBepulb €ro oTBeT no Tabnuue.

© HasoBu HOmMep cTO/NGMKA U HOMep CTpouy
Kn, rgoe O6yger HaxoguTbCA 3HayeHne Ccymwmbl 976
MpoBepb CBOW OTBET Mo Tabnuue.

Mpennoxm opfHOKNacCHMKamM CBOM BOMPO
Cbl no pabote c Ta6bnuuen.
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FeomeTpunueckue durypbl
N reomeTpuyeckme BesINUYNHDI

O Bo3sbmm pgBa KapaHpawa,
N3 KOTOpbIX He MeHblie 10cm, ¥ cuéTHyr nasnou-
Ky TlocTpoili ©n3 HMX Ha CBOEM CTO/le MOpAesb
TpeyronbHuka. HayepTm Ha rnas oOT PykKM Ha nucTte
YynucToOM Oymarm 3TOT TPEYrosibHUK.

OTNHa KaxXagoro

[MpoBepb C MNOMOLWbLID 3TUX KapaHgawen wn
' * nanouykn, HaCKO/IbKO TOYHO Tbl HayepTun(a)
TPeyrosbHUK.
© BO3bMW CYETHYK nasiouky, [AJ/INHA KOTOPOW

He ©6onbwe 5cm. HaveptTn Ha
yucTom Jmcte OGymarn OTpes3ok,
Kak Tbl CUYMTaellb, paBHa O/INHE CYETHOWN NasiouKu.

Mcnonb3ya CUYETHYK nNasiouky, KakK JIMHEWKy,
HayepTu PpPSAoOM C NepPBbIM OTPE3KOM elwé oauH
OTpe30K, AJIMHA KOTOpPOro pasHa pAJInHe CYETHOWN
nanoykn. CpaBHW AO/IMHbI ABYX OTPE3KOB.

HauepTv Ha rnas TpeTuin OTpesok,

KOTOPOro paBHa pgQnHe KapaHpawa.
C TnoMOLWbK KapaHpawa, HacKO/bKO
noinonHun(a) 3agaHue.

Tbl HauepTun(a) Tpu oTpeska. M3 3aTnx orTpes-
KOB MOXHO TMOCTPOUTb TPeyronbHuK? TlpoBepb
CBOE npepanonoxeHue. locTpo mMofenb Tpeyrosnb-
HMKa M3 [ABYX CUYETHbLIX NasioyeKk 1 KapaHpgalla.

rnas oT pPyKM Ha
[IINHA KOTOPOTO,

ANnvHa
[MpoBepb
TOYHO Tbl
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Coenan cawm

Ha nnotHom nucte 6ymarn no ob6pasuy ege

nail 3aroToBKy AN COCTaBNEHUS

XKEeHNA».
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YeknH AnekcaHpp JleoHnposuy

MATEMATUWKA
2 Knacc

YuebHUK
B oByx yacTtax. YacTtb 1

O6uwepoccuincknin knaccudumkatop npoagykumm OK005-93 koa 953000
MoanncaHo B nevyaTb 21.01.2011. ®opmat 70x90/16.
FapHutypa PrapgTtadica C. Bymara odceTHas.
Yen. n. 11,7. Mey. n. 10,0. Tupax 28 000 3k3. Tmun. 3ak. 1080

OO0 «N3paTenbcTBO «AKageMKHUra/Yuyeb6HuK»
117997 MockBa, yn. NpodcotwsHada, 4. 90, opuc 602.
Ten.: (495) 334-76-21, cdakc: (499) 234-63-58
E-tal: acabetncM@ talk.ru
\n\nnnnakacletkn|'ga.rmn

OTtneyataHo B OAO "MWK "Odcet". 660075, r. KpacHospck, yn. Pecny6nuku, 51
Ten.: (391) 211-76-20. E-walA: Tarkeun8@pto-ol $ern



YMHOXeHue Hupm.» [0?P MpUMOy! MMbHWNKH

5¢3=15
5 - nepBbli MHOXUTENb 1im
* - 3HaK YMHOXeHUus
3 - BTOPOW MHOXUTESb tm M

5*3 - npousseaeHune dymcen 5umn 3 |
15 - 3HadeHue npounsBedeHna 5 « 3

, Mmeb | (M(GMm 3CM)*2* 18cm

I(npyumwu llemmugpnuw

[MepemecTuTEeNnbHOE CBOWCTBO YMHOXEeHUA

(O} ) nepectaHOBKA MHOXWUTENEeN 3HavyeHune
npon3seneHna He NSMeEHAETCA. e\

Cnydyan yMHOXeHusa c umcnom O MOM >~ uM 1&0M +50M 5cM =4 20cCM

Ecnv oanH M3 MHOXUTenel paseH uncny O

Y| nbl
TO 3HauYeHue nponssegeHns Takxke pasHo 0.

Cnydanm YMHOXEHUS ¢ yncsiom 1

Ecnn ognH 13 MHOXWUTeNel paBeH uncny 1,
TO 3HAUYeHMe NPon3BeAeHNS paBHO APYromy
MHOXUTEO. 1 1 5KM( <4 YM )



